

## DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

El paraíso artificial.

Por fin las autoridades se han preocupado en serio de poner coto a los terribles estragos que produce el abuso de la morfina, cocaína, opio y demás drogas con que cuieren procurarse sensaciones artificiales, estudiantes y rarse sensaciones artificiales de los barrios latino y de Montmartre.

La muerte del gran médico Bichet, primero, y la de una infeliz muchacha entregada a la galantería, Simona Floch, después, han preocupado a la pública opinión y han obligado al procurador de la República a dictar serias medidas. Los médicos ya señalaron a su debido tiempo el peligro, y no ha mucho, dos sabios doctores relataron interesantes informes, que yo recogí en otro periódico.

Ahora la cosa va de veras, y en Montmartre van a perseguirse las peligrosas drogas de una manera seria. ¿Qué va a ser de las pobres muchachitas que, para olvidar sinsabores de la vida ó para alimentar esperanzas que nunca llegaron a la realidad, se habían entregado a la pasión de la «coca»?

Después de la alegre noche pasada de «cabaret» en «cabaret» y de restaurant en restaurant, las primeras tintas del alba produciendo extraño efecto en aquellas alegres noctámbulas. ¡El día, con su realidad y su prosaísmo! ¡La lucha con la vida! ¡La tristeza de las cosas!... ¡A buscar al tío Ballot!

No tengo impresiones directas sobre este tipo «sui generis» que pulula por Montmartre desde hace muchos años. Estoy muy mal relacionado, y no lo conozco; pero los periódicos me han contado su vida. Es hombre entrado en años, que llevó, según parece, agitada vida: publicista, político... un poco de todo, y, en realidad, nada.

Este tío Ballot es popularísimo por aquellos andurriales, y continuamente se le ve caminar por la plaza Pigalle, detenerse en los bailes, penetrar en los «bars» y, por último, abrir su establecimiento de drogas peligrosas y de madrugada, situándose en un «petit» café.

A él acuden las que están entregadas a tan funesta pasión, y el tío Ballot las echa las cartas, las predice felicidades sin cuento, las pinta un porvenir del color de rosa más bonito que se le puede ocurrir... ¡y las vende una partidita de opio ó cocaína!

A él acudió, sin duda, la pobre Simona, y una dosis tal vez mayor que la acostumbrada la puso a las puertas de la muerte, y una vez en ellas... ¡penetró! Al siguiente día, por todos los alegres lugares de Montmartre era objeto de conversaciones el trágico fin de Simona, una muchacha que apenas tenía veinte años, y por la epidermis de los sensibles comentaristas corría un calorito de emoción.

Bien hacen las autoridades en perseguir la venta del terrible veneno; pero es casi seguro que sus propósitos fracasarán... ¡Oh, no es cosa fácil quitarle a la Humanidad un placer ó desterrar un vicio!

Para la adquisición de la «coca», las alegres muchachas se han puesto de acuerdo con seres de infame condición, que, por acaparar unos cuantos francos, no vacilan en sacrificar las vidas de los desgraciados que hacían ellos van, en el deseo de proporcionarse su buena dosis que les hace soñar con un paraíso artificial.

Unas veces son las encargadas del tocador, adonde acuden las muchachas para darse carmesí en los labios, descoloridos por el paso de los líquidos; otras los «chasseurs» de los restaurantes de noche, y hasta hay sitios, solamente conocidos por los aficionados, donde se proporcionan morfina y cocaína, después de ejecutar mil misteriosas combinaciones.

En el fondo de una callejuela luce una luz

tras de las vidrieras de una ventana. Quien quiere adquirir el veneno, se llega hasta allí y tira una piedrecita a la ventana. Esta se abre, y de ella dejan deslizar una cuerda, a cuyo final pende una cestita. El que en la calle se quedó deposita allí el dinero, vuelve la cesta a subir y después a bajar. Allí está ya depositada la cantidad de cocaína pedida, que es arrebatada por el apasionado. La ventana se cierra, el demente huye con su apreciado tesoro, y todo vuelve a quedar en silencio.

¿Quitarán esto las autoridades? Quizás; pero me temo que los explotadores del vicio sigan ingeniándose para continuar produciendo el mal a cambio de unos francos.

¡No hay nada más fácil de explotar que el vicio ajeno!

A. R. BONNAT.

## Cosas de Correos

Las oficinas ambulantes de Correos son unos vagones especiales, que todo el que haya hecho algún viaje habrá tenido ocasión de ver formando a la cabeza de los trenes correos. En los expresos y mixtos ya no son especiales los coches empleados para oficinas postales, sino parte de furgones ó coches de viajeros, habilitados bien ó mal... más mal que bien, para esos menesteres.

El aspecto exterior de un coche-correo propiamente dicho, tiene poco de agradable.

En toda su longitud—unos quince metros ó acaso más—sólo dos ventanillas hacia los extremos, estrechas y provistas de barrotillos en la parte de afuera, y otra, un poco más ancha, correspondiente a la puerta de ingreso, que ocupa el centro del coche. Esto que queda dicho es aplicable a los dos costados laterales del vagón, de modo que las puertas que á él dan acceso son dos, colocadas una enfrente a otra, y en el centro.

Cada portezuela lleva pintado un gran escudo con las armas reales de España. Completan los detalles exteriores dos buzones colocados también uno enfrente a otro, hacia uno de los extremos, y debajo de las dos ventanillas correspondientes.

La primera vez que se entra en uno de esos vagones se recibe una impresión de extrañeza y asombro, al pensar que en aquel sitio lóbrego, estrecho, falto de los más indispensables elementos de comodidad, se ha de hacer un servicio penoso y de responsabilidad.

Colocado el observador en el centro, entre las dos puertas, ve el coche dividido en dos partes iguales. Al fondo de cada una hay dos pequeños mostradores, con su dimensión longitudinal en sentido perpendicular a la del coche. Son las mesas de trabajo de los empleados. Unos casilleros adosados a las paredes hasta la altura del techo completan los medios auxiliares, muy insuficientes, puesto que no caben en ellos sino paquetes muy reducidos. Estos casilleros están provistos de rótulos, con los nombres de las estaciones del trayecto.

Hay una estufa para calefacción, un retrete y un depósito de agua.

Para el descanso de los empleados, una butaca, tres banquetas y dos colchonetas colgadas en algunos coches junto al techo y sueltas en otros, para colocarlas... donde se pueda.

El alumbrado es de petróleo. En los trenes mixtos, velas... y gracias.

Generalmente van en cada expedición dos empleados. Uno es el administrador y lleva á su cargo la manipulación de valores declarados, certificados, giros y paquetes postales. Otro es el ayudante y está encargado de la correspondencia ordinaria.

Si causa asombro ver el coche vacío, admiración produce verlo lleno, á punto de partir el tren.

Los espacios laterales se han llenado con las

sacas, que forman montones hasta el techo y dejan sólo un paso de un metro escaso á lo largo del coche. El suelo aparece lleno de paquetes que no han cabido en los casilleros. El ayudante se afana vaciando las sacas que llenó en la Central con la distribución hecha por estaciones y otras que en la estafeta de la estación le han dado con los paquetes de Prensa.

Unos mozos cargan á todo escape las sacas, alumbrados con un farolillo, leyendo de prisa las etiquetas y colocándolas bien ó mal, bajo la exclusiva responsabilidad del ayudante, que no puede duplicarse y atender á la carga y á que no «se le pasen» las primeras estaciones. Luego, si al final del viaje aparece en el fondo del almacén de Barcelona una saca que debió cargarse en el de Zaragoza, habrá incurrido en falta el empleado, que no pudo atender á una obligación sin desatender otra.

Ya en marcha el tren, continúa el trabajo elaborado. A una estación sucede otra; la distribución de cartas no termina, y una saca repleta sustituye á otra vacía.

Y esta es la segunda etapa de la vida que en el servicio postal viven las cartas.

En otro artículo me ocuparé de las operaciones á que son sometidas á su llegada, hasta que van á parar á poder del destinatario.

J. RIPOLL.

## ASELINATO DE UNA RENTISTA

## Parece que los autores son dos hermanos

BRUSELAS. Acaba de ser encontrado en Uccle, uno de los barrios de Bruselas, el cadáver de una dama de buena posición. La señora, ya vieja, había sido estrangulada.

Esta señora habitaba, sola, una villa. Llamábase Pelsnef, era viuda y contaba setenta y cinco años de edad.

Ayer, cuando la mujer que hacía oficios de demandadera con la víctima desde hacía mucho tiempo llamó á la puerta del hotelito, la anciana señora no acudió, como de costumbre, á abrir.

A la criada, extrañada de este silencio, y después de observar detenidamente, le pareció que había algo de anormal en el comedor. Fué á la casa de un vecino, quien le permitió saltar por un muro que la separaba del jardín de la viuda.

Un trágico espectáculo la esperaba. En el corredor, al pie de la escalera, tendida en el suelo y los brazos cruzados sobre el cuerpo, estaba el cadáver de la viuda Pelsnef, mostrando en el cuello señales inequívocas de estrangulación.

En la boca tenía un pañuelo, que había servido de mordaza; el rostro estaba hinchado y amoratado, señal de que la asfixia había determinado la muerte.

El cuerpo estaba ya rígido y frío. Según el informe de los médicos, la muerte se había producido veinticuatro horas antes del descubrimiento del crimen.

Al registrar la casa la Policía encontraron en la cocina la explicación de los móviles del asesinato. Todo estaba allí en orden, salvo un armario que estaba abierto, y que indicaba que lo habían registrado. En una de las tablas del armario se encontró una pequeña caja de metal para guardar dinero, abierta y vacía.

Esa pequeña arca servía para guardar su dinero á la señora Pelsnef. Debía contener la cantidad de 600 francos, que recibía como pensión del Gobierno francés, y que acababa de cobrar.

Esa cantidad es la que se han llevado los asesinos, los cuales debían estar al corriente

del cobro hecho en aquellos días por la viuda.

El Juzgado instructor se enteró de que dos franceses, que son hermanos, naturales y residentes en París, habían sido vistos en los últimos días rondando la casa de la viuda. No tardaron en ser detenidos por la Policía.

Registrados, á uno de ellos se le encontraron algunas cartas que le habían sido escritas por una joven del barrio, con la cual sostenía relaciones amorosas.

Interrogado el detenido acerca de esas cartas, declaró que se iba á casar y que había vuelto á Uccle para devolver esa correspondencia á su antigua novia, al romper con ella.

A su hermano se le encontró un trozo de cuerda nueva, manifestando que le servía para atar sus bagajes.

Los dos continúan presos.

## LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCIA

## Pidiendo una carretera

Dada la situación de la clase obrera en esta provincia de Málaga y región de Ronda, me veo obligado á solicitar su concurso para llevar á la competencia del Gobierno de Su Majestad y autoridades y Centros que deban intervenir, la urgente necesidad de acometer las obras del camino vecinal de este pueblo á la carretera de San Pedro Alcántara (unos tres kilómetros), cuyos estudios y proyectos resultan estar terminados y pendientes de ejecución en la Dirección general de Obras públicas, como único y factible medio de dar jornal á los obreros faltos de trabajo por la tenaz y persistente sequía, que tiene á los campos sin pastos ni yerbas para los ganados, sin poder nacer las sementeras y con el temor de que no haya cosecha de cereales, lo que ya hace sentir el hambre en muchas familias, y se aumentará si no se acude al pronto remedio.

La autoridad local ha dado cuenta al señor gobernador civil de esta provincia para que se solicite el concurso del excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, de los ministros de la Gobernación y de Fomento, de la Dirección general de Obras Públicas y de la Jefatura provincial, en demanda de ejecución de las obras ó de auxilios con que remediar el mal, que se agrava; pero la publicación de estas líneas, con una exhortación y un requerimiento en ese diario, seguramente encontraría eco en la opinión, y esta comarca á todos quedaría reconocida.

FRANCISCO ROMAN

Ronda, enero de 1913.

## Los tahoneros alarmados

Una Comisión de fabricantes de pan ha visitado al alcalde, alarmados por las noticias publicadas por la Prensa respecto á las manifestaciones hechas en la reunión de la Junta de subsistencias, referentes á la conveniencia de revisar las tahonas y puestos de pan, para evitar que sigan funcionando los que no reúnan buenas condiciones.

El alcalde manifestó á la Comisión que no se había tomado acuerdo alguno, limitándose algunos de los individuos de la Junta á hacer constar la conveniencia de disminuir el número de tahonas y puestos.

Según nuestras noticias, esos deseos expresados en la Junta se realizarán seguramente con aplauso del vecindario, pues no es justo que las autoridades consientan que se falte á lo dispuesto y sigan funcionando tahonas en malas condiciones, y puestos de pan en los que, además de no venderse dicho artículo envuelto, como está mandado, se expenden otros artículos que pugnan con la limpieza que debe haber en esa clase de establecimientos.

Polletón de «La Correspondencia de España»

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

EL INGENIOSO HIDALGO

## DON QUIJOTE

DE LA MANCHA

Miengo de hombres buenos: digolo porque si el señor rey suero de vuestra merced no se quisiera domeñar á entregarle á mi señora la infanta, no hay sino como vuestra merced dice, roballa y trasponella; pero está el daño que en tanto que se hagan las paces y se goce pacíficamente del reino, el pobre escudero se podrá estar á diente en esto de las mercedes, si ya no es que la doncella tercera que ha de ser su mujer se sale con la infanta, y él pasa con ella su mala ventura hasta que el cielo ordene otra cosa; porque bien podrá, creo yo, desde luego darsela su señor por legítima esposa.» «Eso no hay quien lo quite, dijo Don Quijote.» «Pues como eso sea, respondió Sancho, no hay sino encomendarnos á Dios, y dejar correr la suerte por donde mejor le encaminare.» «Hágalo Dios, respondió Don Quijote, como yo deseo, y tú Sancho, has menester, y ruin sea quien por ruin se tiene.» «Sea por Dios, dijo Sancho, que yo cristiano viejo soy, y para ser conde esto me

basta.» «Y aun te sobra, dijo Don Quijote, y cuando no lo fueras, no hacía nada al caso, porque siendo yo el rey, bien te puedo dar nobleza sin que la compres ni me sirvas con nada, porque en haciéndote conde, cádate ahí caballero, y digan lo que dijeren, que á buena fe que te han de llamar señoría mal que les pese.» «Y montas, que no sabría yo autorizar el litado, dijo Sancho.» «Dictado has de decir, que no litado, dijo su amo.» «Sea así, respondió Sancho Panza: digo que le sabría bien acomodar, porque por vida mía que un tiempo fui muñidor de una cofradía, y que me asentaba tan bien la ropa de muñidor, que decían todos que tenía presencia para poder ser sacerdote de la misma cofradía. ¿Pues qué será cuando me ponga un ropón ducal á cuestras, ó me vista de oro y de perlas á uso de conde extranjero? Para mí tengo que me han de venir á ver de cien leguas.» «Bien parecerás, dijo Don Quijote; pero será menester que te rapes las barbas á menudo, que según las tienes de espesas, aborrascadas y mal puestas, si no te las rapas á navaja cada dos días por lo menos, á tiro de escopeta se echará de ver lo que eres.» «¿Qué hay más, dijo Sancho, sino tomar un barbero, y tenerle asalariado en casa? y aun si fuere menester, le haré que aade tras mí como caballero de grande.» «¿Pues cómo sabes tú, preguntó Don Quijote, que los grandes llevan detrás de sí á sus caballeros?» «Yo se lo diré, respondió Sancho: los años pasados estuve un mes en la corte, y allí vi que paseándose un señor muy pequeño que decían que era muy grande, un hombre le seguía á caballo á todas las vueltas que daba, que no parecía sino que era su rabo; pregunté que cómo aquel hombre no se juntaba con el otro hombre, sino que siempre andaba tras dél; respondieronme que

era su caballero, y que era uso de grandes llevar tras sí á los tales: desde entonces lo sé tan bien, que nunca se me ha olvidado.» «Digo que tienes razón, dijo Don Quijote, y que así puedes tú llevar á tu barbero, que los usos no vinieron todos juntos ni se inventaron á una, y puedes ser tú el primer conde que lleve tras sí su barbero; y aun es de más confianza el hacer la barba que ensillar un caballo.» «¿Qué desee eso del barbero á mi cargo, dijo Sancho, y al de vuestra merced se quede el procurar venir á ser rey, y el hacerme conde.» «Así será, respondió Don Quijote, y alzando los ojos vio lo que se dirá en el siguiente capítulo:

## CAPITULO XXII

De la libertad que dió Don Quijote á muchos desdichados que, mal de su grado, los llevaban donde no quisieran ir.

Cuenta Cide Hamete Ben-Engeli, autor árabe y manchego, en esta gravísima, altisonante, mínima, dulce é imaginada historia, que después que entre el famoso Don Quijote de la Mancha y Sancho Panza su escudero, pasaron aquellas razones que en el fin del capítulo veintiuno quedan referidas, que Don Quijote alzó los ojos, y vio que por el camino que llevaba venían hasta doce hombres á pie ensartados como cuentas en una gran cadena de hierro por los cuellos y todos con esposas á las manos. Venían asimismo con ellos dos hombres de á caballo y dos de á pie: los de á caballo con escopetas de rueda, y los de á pie con dardos y espadas, y que así como Sancho Panza lo vio, dijo: «Esta es cadena de galeotes, gente forzada del rey, que va á las galeras.» «¿Cómo gente forzada?, preguntó Don Quijote: ¿es

posible que el rey haga fuerza á ninguna gente?» «No digo eso, respondió Sancho, sino que es gente que por sus delitos va condenada á servir al rey en las galeras de por fuerza.» «En resolución, replicó Don Quijote, como quiera que ello sea, esta gente, aunque los llevan, van de por fuerza y no de su voluntad.» «Así es, dijo Sancho.» «Pues desamano, dijo su amo, aquí encaja la ejecución de mi oficio, desfacer fuerzas, y socorrer y acudir á los miserables.» «Advierta vuestra merced, dijo Sancho, que la justicia, que es el mismo rey, no hace fuerza ni agravio á semejante gente, sino que los castiga en pena de sus delitos.»

Llegó en esto la cadena de los galeotes, y Don Quijote con muy corteses razones pidió á los que iban en su guarda fuesen servidos de informarle y decirle la causa ó causas por qué llevaban aquella gente de aquella manera. Una de las guardas de á caballo respondió que eran galeotes, gente de su majestad, que iba á galeras, y que no había más que decir, ni él tenía más que saber. «Con todo eso, replicó Don Quijote, querria saber de cada uno de ellos en particular la causa de su desgracia.» Añadió á estas otras tales y tan comedidas razones para moverlos á que le dijese lo que deseaba, que la otra guarda de á caballo le dijo: «Aunque llevamos aquí el registro y la fe de las sentencias de cada uno de estos malaventurados, no es tiempo este de detenernos á sacarlas ni á leerlas: vuestra merced llegue y se lo preguntará á ellos mismos, que ellos lo dirán si quisieren, que si querrán, porque es gente que recibe gusto de hacer y decir bellaqueñas.» Con esta licencia, que Don Quijote se tomara, aunque no se la dieran, se llegó á la cadena, y al primero le preguntó que por qué pecados iba de tan mala guisa. El respondió

## ESPAÑA Y LA ARGENTINA

## Habla Figueroa Alcorta

En «La Nación», de Buenos Aires, se insertan las siguientes manifestaciones, hechas por el ex Presidente Sr. Figueroa Alcorta al regresar de su viaje á España:

«Ser argentino ó ir simplemente de la Argentina es en España la mejor carta de introducción. Allí no se encuentran más que amigos, y el argentino que llega á Madrid, cualquiera que sea su representación, puede considerarse en casa propia.»

D. Alfonso manifestó al doctor Figueroa que estaba resuelto á visitar la Argentina en el centenario de la Independencia, esto es, dentro de cuatro años. En este sentido le autorizó á que así lo dijera al doctor Sáenz Peña, sin que por ello contrajera un compromiso formal ni abriera una gestión diplomática, que tal vez no sea oportuna.

«El Rey ha querido expresar sencillamente—agrega el doctor Figueroa—un sentimiento particular, que podría quizá convertirse en un hecho oficial llegado el caso.»

En las conversaciones tenidas por el Rey con nuestro embajador, S. M. demostró conocer muy detenidamente la República en su comercio, en su industria y especialmente en las condiciones que ofrece al inmigrante.

Queriendo ratificar ó ampliar sus informes, pidió datos bastante minuciosos de los territorios nacionales, de las comunicaciones que los ligan á la metrópoli y de las ventajas que prometen al capitalista y al colono.

«El Rey de España—refería el doctor Figueroa Alcorta—posee una ilustración vastísima y, sobre todo, revela un espíritu superior, en armonía con la época en que gobierna.»

Hablando con D. Alfonso se tiene la impresión de que se habla con un gobernante moderno, que sabe lo que quiere y lo que debe hacer.

Si como Rey tiene la plena conciencia de sus deberes, como hombre la tiene igualmente de la dignidad y el honor.

En el entierro del malogrado Canalejas—agrega el doctor Figueroa—Don Alfonso dió la nota más gallarda y más simpática.

Me hallaba—dice nuestro ex embajador—esperando en un balcón el paso del fúnebre cortejo. La multitud desbordaba en la calzada, apenas contenida por las filas de tropas tendidas á lo largo del trayecto. De pronto aquella masa humana se agitó como las olas del mar azotado por el huracán, y una exclamación intensa, coosal, hirió el ambiente.

En medio de la calle, solo, cortado del grupo de sus ministros, destacándose por el brillo del uniforme, elegí de intento llamativo, avanzaba el Rey, casi codeándose con la multitud, sereno sin provocación, gallardo sin petulancia, tributando al jefe de su Gabinete, asesinado, la más noble, la más sentida manifestación de dolor y de cariño.

El pueblo de Madrid, al ver ese gesto de su Rey, bravo sin jactancia, altivo sin soberbia, no pudo contenerse, y á la vuelta del cementerio lo arrebató, llevándolo hasta Palacio en la mayor y más unánime de las apoteosis.»

Cambiando de asunto, piensa el doctor Figueroa Alcorta que ha llegado el momento de estrechar las relaciones que unen á España con la Argentina estableciendo Tratados que faciliten el comercio entre ambos países.

«No ha cambiado al respecto—dice—una sola palabra con la gente del Gobierno, porque eso no era su misión; pero los periodistas y las personas particulares que lo visitaron le dejaron entender que España celebraría con júbilo cualquier medida que tendiese á ese fin.»

que por enamorado. «¿Por eso no más?, replicó Don Quijote; pues si por enamorados echan á galeras, días ha que pudiera yo estar bogando en ellas.» «No son los amores como los que vuestra merced piensa, dijo el galeote, que los míos fueron que quise tanto á una canasta de olear atestada de ropa blanca, que la abracé conmigo tan fuertemente, que á no quitármela la justicia por fuerza, aun hasta ahora no la hubiera dejado de mí voluntad; fué en fragante, no hubo lugar de tormento, concluyése la causa, acomodáronme las espaldas con ciento, y por añadiduras tres años de gurapas, y acabóse la obra.» «¿Qué son gurapas?, preguntó Don Quijote. «Gurapas son galeras», respondió el galeote, el cual era un mozo de hasta edad de veinte y cuatro años, y dijo que era natural de Piedrahita. Lo mismo preguntó Don Quijote al segundo, el cual no respondió palabra, según iba de triste y melancólico; mas respondió por él el primero, y dijo: «Este, señor, va por canario, digo que por músico y cantor.» «¿Pues cómo?, repitió Don Quijote, ¿por músicos y cantores van también á galeras?» «Sí, señor, respondió el galeote, que no hay peor cosa que cantar en el ansia.» «Antes he oído decir, dijo Don Quijote, que quien canta sus males espanta.» «Acá es al revés, dijo el galeote, que quien canta una vez, llora toda la vida.» «No lo entiendo, dijo Don Quijote; mas una de las guardas le dijo: «Señor caballero, cantar en el ansia se dice entre esta gente non sancta confesar en el tormento; á este pecador le dieron tormento y confesó su delito, que era ser cuatero, que es ser ladrón de bestias, y por haber confesado le condenaron por seis años á galeras, amén de doscientos azotes que ya llevaba en las espaldas; y va siempre pensativo y triste, porque los demás ladrones que allá

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
10 de enero de 1863.

BERLÍN, 8. La Gaceta de la Cruz contiene como artículo de fondo un programa político para 1863, escrito en sentido energético, muy realista, y exhortando al Rey a la firmeza en la lucha actual contra la democracia.

PARIS, 8. Se confirma que Prusia ha llamado a las armas la reserva de las fortalezas fedoradas.

Han tenido lugar hoy, con gran pompa, las honras y entierro del cardenal arzobispo de París.

El Papa ha decidido definitivamente el programa de las nuevas reformas y va a ser inmediatamente comunicado al Emperador.

Rusia ha contestado a Inglaterra que la cesión de las islas Jónicas exige la intervención de las naciones europeas que firmaron el Tratado del año 1815.

## LA GUERRA EN LOS BALKANES

### Las islas del Egeo.

LONDRES. El embajador de Francia ha dicho a sus compañeros de Conferencia que su Gobierno opina que las islas del Egeo deben ser cedidas todas a Grecia.

Se funda para ello en que las poblaciones de dichas islas piden la anexión, en que hay que obedecer el gran principio de las nacionalidades, y en que Grecia, satisfecha con su engrandecimiento territorial, no pondría grandes dificultades cuando los aliados se dedicaran a repartirse sus conquistas.

El embajador de Italia se ha opuesto a que la Conferencia aconseje a Turquía ceder las islas del Egeo.

Dice que las más importantes deben continuar en poder de Turquía.

### Lo que dice Danefi.

LONDRES. El jefe de los plenipotenciarios búlgaros, Danefi, hablando con un periodista, ha quitado importancia a la entrevista que han celebrado frente a Tchataldja el generalísimo turco Nazim, el generalísimo búlgaro Sawoff y el ministro del Interior de Bulgaria.

Dijo que Sawoff negase a consentir en el aprovisionamiento de Andrinópolis, que Nazim pedía.

Luego afirmó que su país no aceptará lo propuesto por Grey, de establecer en Andrinópolis una zona neutral.

Sostuvo que cuando Andrinópolis sea búlgara, las mezquitas serán respetadas y los turcos no sufrirán nada absolutamente en sus creencias religiosas.

Terminó lamentándose de que se de publicidad a las negociaciones pendientes entre Bulgaria y Rumanía.

### Seguirá en el Mediterráneo.

LONDRES. The Daily Telegraph publica un despacho de Berlín.

En él se dice que la escuadra alemana de cruceros enviada a Constantinopla permanecerá en el Mediterráneo, después que sea la paz firmada.

Y en caso de guerra reforzará a la austríaca y se pondrá a las órdenes del almirante de ésta.

### Instrucciones.

LONDRES. Los turcos han recibido nuevas instrucciones para continuar la negociación.

### Las Potencias.

CONSTANTINOPLA. Se cree que la gestión de los embajadores extranjeros para la cesión de Andrinópolis se iniciará mañana.

### Almorzando.

LONDRES. Han almorzado juntos los delegados turcos y los búlgaros.

Se han suavizado mucho las relaciones.

### La situación de Andrinópolis.

LONDRES. Los búlgaros han recibido despachos cifrados de Sofía en que se dice que Andrinópolis está en situación aflictiva. Creen la rendición inminente.

### El Kaiser a Jerusalén.

BERLÍN. El Kaiser irá en breve a Jerusalén.

Al regreso, si la guerra ha terminado, se detendrá en Corfu.

### Sin resultado.

LONDRES. Hasta ahora las sesiones de la Conferencia de embajadores no han dado resultado alguno.

Sólo ha salido de ellas el acuerdo de aconsejar colectivamente a la Puerta ceda Andrinópolis.

Los embajadores están en desacuerdo en lo que a las islas del Egeo respecta.

Unos, como el embajador de Francia, dicen que deben ser cedidas a Grecia, porque viven en ellas casi 400.000 griegos, y unos 20.000 turcos solamente.

Otros, como el embajador de Italia, opinan que las islas grandes deben seguir en poder de Turquía.

Algunos embajadores han propuesto que sea hecha una demostración naval ante Constantinopla.

Otros se han opuesto a ello por considerarlo inoportuno.

### Andrinópolis tiene víveres.

LONDRES. Los delegados otomanos afirman que su Gobierno ha recibido un despacho del valí de Andrinópolis.

En él dice éste que aún tiene víveres para algún tiempo y que la plaza puede resistir mucho todavía.

Se dice que el sábado los plenipotenciarios turcos darán por rotas las negociaciones y abandonarán Londres.

### Una amenaza.

PARIS. Coméntase en Constantinopla una amenaza del generalísimo búlgaro Sawoff, hecha durante la última entrevista de Tchataldja.

Sawoff dijo: —¿No quiere Turquía ceder Andrinópolis? Lo siento por ella. Su obstinación le costará la pérdida de una población mucho más importante.

### Rusia se prepara.

SAN PETERSBURGO. En vista de que se acentúa la tirantez de relaciones entre Bulgaria y Rumanía, Rusia ha movilizado su flota del mar Negro.

Además aumenta sus preparativos militares terrestres.

### Bulgaria y Rumanía.

LONDRES. En Bucharest se tienen malas impresiones del conflicto con Bulgaria.

El ejército rumano sigue preparándose a la guerra.

Aquí, en Londres, el presidente de la Sorbería búlgara, Danefi, ha hecho a Jóneseo, ministro de Interior de Rumanía, nuevas proposiciones, encaminadas a evitar el conflicto.

### No cede.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco ha enviado una nota a los embajadores.

En ella dice que no puede ceder más de lo que lo ha hecho, y que no está dispuesto a entregar, después de la Macedonia, la Albania y parte de la Tracia, Andrinópolis y las islas del Egeo.

Estimase que, después de esta nota, la intervención de las Potencias será un fracaso.

## COSAS ALEMANAS

### En libertad de acción.

BERLÍN. El Congreso socialista prusiano ha acordado dejar en libertad a todos los grupos del partido para que pacten con quienes quieran cuando se celebren en junio las elecciones de miembros del Landtag.

Se cree que los socialistas y los progresistas lucharán juntos.

### La taberna de Auerbach.

BERLÍN. La taberna de Auerbach, la gran curiosidad de Leipzig, local oscuro y humoso, no lejos de la plaza del Mercado, donde Goethe colocó una de las más pintorescas escenas de su Fausto, ha sufrido importantes transformaciones.

La antigua casa que se alzaba encima de la cueva célebre ha sido demolida y la reemplaza un inmueble estilo moderno.

Pero se ha tenido cuidado de que la cueva continúe intacta, tal como estaba hace siglos, con su antiguo mobiliario y los recuerdos de la estancia de Fausto, sobre todo el ejemplar, colocado sobre un pupitre, de la *Historia lamentable de Fausto* y los dos cuadros pintados en 1525, época de la visita del doctor inmortalizado por Goethe.

Uno de esos cuadros representa a Fausto sabiendo de la cueva a caballo sobre un tonel de vino tornado ingravido gracias a su nigromancia.

Aledor de esta cueva famosa han sido abiertas numerosas cerveterías.

Pintores modernistas han decorado las paredes de éstas con escenas del drama de Goethe.

La escalera que hay que bajar para descender hasta la cueva ha sido adornada con dos estatuas de bronce representando a Fausto y a Mehistófeles, los legendarios visitantes de la taberna de Auerbach.

### Descubrimientos en el Polo Sur.

BERLÍN. Se confirma, por cablegramas llegados de Buenos Aires, que el barco balletero alemán *Deutschland*, de la expedición Filchner, ha descubierto nuevas tierras en las regiones antárticas.

Trátase de una comarca a la que ha sido dado el nombre de Tierra del Príncipe Regente Luitpoldo.

Dicha tierra se halla situada a los 67°35' grados de latitud Sur y a los 30 grados de longitud Oeste.

La limita al Oeste la gran banca de hielo denominada del Emperador Guillermo.

Por el Sur se extiende hasta el grado 79 de latitud.

El capitán del *Deutschland*, Bahtel, ha muerto en el viaje de regreso a Buenos Aires de un ataque al corazón.

El resto de la tripulación está perfectamente de salud.

Destad los niños con Nestarina, el alimento ideal! Es un seguro de robustez y salud.

## COSAS FRANCESAS

### Huelga de mineros?

PARIS. Dicen de Chalons-sur-Saone que los mineros de Moncau y su cuenca están furiosos con la Compañía y amenazan con declararse en huelga.

La alarma es general en la región.

### La crisis sardinera.

PARIS. El Gobierno ha preguntado a las autoridades de Quimper cómo podría evitar la crisis sardinera, que ha producido en Bretaña el cierre de 116 fábricas de conservas.

En breve se reunirán los fabricantes, para acordar las peticiones.

Se cree que no será resuelto nada mientras no haya nuevo Presidente de la República.

### Pidiendo un indulto.

PARIS. Hoy ha recibido M. Fallières en el Eliseo a un abogado de Agen, llamado M. Faubert.

Este pidió el indulto de un condenado a muerte.

### Era una broma.

PARIS. Ha sido comprobado que la bomba hallada en el Bosque de Vincennes, y que tenía un rótulo donde se leía: «Recuerdo de Lacombe», fue obra de unos bromistas.

### Revista y reparto.

PARIS. El sábado, el gobernador militar de París pasará revista a los 30.000 soldados de la guarnición.

Además repartirá las medallas a los recientemente condecorados.

### Dice «L'Éclair».

PARIS. El periódico nacionalista *L'Éclair* dice que ha sido convenido un pacto entre

Dubost, presidente del Senado, Combes y Clemenceau.

Los dos últimos darán sus votos al primero en las elecciones presidenciales.

Y si Dubost triunfa, nombrará a Clemenceau presidente del Consejo.

Combes será presidente del Senado.

### Cuatro heridos.

PARIS. En la calle Lafayette un autobús se metió en la acera.

Los viajeros cayeron a tierra.

Resultaron cuatro heridos graves.

### No hay crisis.

PARIS. Han sido desmentidos oficialmente los rumores que circulaban acerca de una crisis ministerial.

## CAÍDA DE VEDRINES

PARIS. Dicen de Etampes que Vedrines volaba para cubrir el «record» de velocidad establecido por el aviador Gisbert.

Cuando se hallaba a una altura de 300 metros, se vio obligado a aterrizar.

Lo hizo en unos terrenos labrados y húmedos.

Las ruedas se enterraron y el aparato dio la voltereta.

Vedrines quedó debajo, creyéndose que había sufrido grandes lesiones.

Se logró extraerle y resultó ileso.

Había volado ya a 133 kilómetros por hora.

## COSAS YANQUIS

### El reloj sobre el zapato.

NUEVA YORK. Está haciendo furor entre las damas de la alta sociedad neoyorquina una moda nueva.

Consiste en llevar el reloj, no en una pulsera o en un bolsillo, sino sobre el zapato del pie derecho.

Las archimillonarias usan relojes de oro cincelado, guarnecidos de piedras preciosas.

Dichos relojes tienen la esfera impregnada de radio y brillan en la oscuridad; así es que sus dueñas pueden ver la hora que es en cualquier momento y en el sitio más oscuro con sólo inclinarse un poco.

Sin embargo, la nueva moda ha ocasionado ya bastantes disgustos.

Algunas damas han asistido a bailes con relojes de mucho precio en el zapato. Y sus parejas las han pisado, aplastándolas completamente la linda y útil joya.

### Un gobernador democrata.

NUEVA YORK. Guillermo Sulzer, nuevo gobernador del Estado de Nueva York, ha tomado posesión de su cargo con una simplicidad verdaderamente extraordinaria. Saló a pie de su casa y se dirigió al Capitolio de Albany.

Prestó juramento y luego, desde la escalinata, dirigió un discurso al pueblo.

Después retiróse a su casa con varios amigos y los principales funcionarios, y obsequió a unos y a otros con una comida, donde hubo pocos manjares, aunque selectos, y mucha cordialidad.

Los periodistas acudieron a felicitarle.

Acogiólos risueño y les dijo:

—Para vosotros, amigos míos de la Prensa, no será nunca «excelencia» ni «honorable». Será simplemente Bill (diminutivo de William), y os ruego que nunca me llaméis de otro modo.

Esta conducta democrática va a ser imitada por el Presidente electo de los Estados Unidos, Woodrow Wilson, cuando tome posesión de su cargo el 4 de marzo próximo.

Wilson ha dicho que va a prescindir del ceremonial acostumbrado, porque ya es hora de que los Presidentes yanquis vuelvan a la sencillez de los tiempos de Jefferson.

### ¡Todos aristócratas!

NUEVA YORK. El profesor Jordan, presidente de la Leland Stanford University de California y presidente de la Comisión eugénica, ha descubierto que abundan en los Estados Unidos las personas que tienen en las venas sangre azul.

Dice que veinte de los más ilustres ciudadanos yanquis descienden de reyes de Europa, y que varios miles de súbditos norteamericanos de origen inglés son descendientes directos de Isabel de Vermandois, esposa de

### AVISOS UTILES

**BRAULIO LOPEZ**  
PRINCIPE, 27 (al lado del teatro Español).  
Teléfono 3.217.  
Gafas, lentes, impertinentes, cristales de todas clases; composturas.

**PEDID EL GRAN APERTIVO QUINADO-CAMPA**  
Venta en los principales establecimientos.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,30.



Guillermo de Warene, segundo conde de Surrey.

Los que llevan en sus venas sangre de esta ilustre dama son, según el profesor Jordan, los seres más perfectos de la raza inglesa.

Entre los que—siempre según Jordan—tienen sangre de reyes figuran Carnegie, que desciende de María Estuardo, y Vicente Astor, que cuenta entre sus antepasados a Roberto Bruce.

Carlomagno es abuelo de ocho familias yanquis.

Alfredo el Grande y Enrique III de Inglaterra, de cuatro cada uno.

Eduardo II, de dos.

Guillermo el Conquistador y Eduardo I, de una sola.

Pero Isabel de Vermandois tiene una descendencia numerosísima.

Sus descendientes se cuenta por millares.

Y entre ellos figuran Pierpont Morgan y Rockefeller.

## MISCELANEA

### Signen negándolo.

SAN PETERSBURGO. En los Círculos oficiales se sigue afirmando que no es verdad que el Czarevitch haya ido a Francia para restablecer su salud.

Se asegura, al contrario, que no está en estado de emprender viaje alguno.

### ¿A Viena?

VIENA. Según dicen algunos diarios, en breve vendrá el Kaiser a visitar al Emperador Francisco José.

### Enferma.

SAN PETERSBURGO. La Emperatriz viuda de Rusia, María Fedorovna, se encuentra enferma.

Los médicos dicen que su dolencia es leve.

### Las operaciones contra el Hiba.

TANGER. (Jueves, noche.) Han empezado las operaciones contra el Hiba en la región de Mogador.

Han marchado contra las huestes rebeldes cuatro batallones de línea, dos alpinos, tres baterías y dos escuadrones.

Guarneciendo Mogador han quedado veinticinco compañías, un escuadrón y dos baterías.

### Nuevo Gobierno portugués.

LISBOA. El nuevo Gobierno portugués ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia y Hacienda: Alfonso Costa, jefe del partido democrático.

Interior, Rodrigo Rodriguez. Justicia, Alvaro Castro. Negocios Extranjeros, Antonio Machete. Guerra, Pereira Bastos. Marina, Freitas Riveira. Colonias, Almeida Riveiro.

Obras públicas, Antonio María Silva. Este último pertenece al partido independentista.

El Gobierno tiene mayoría absoluta en ambas Cámaras, pues le apoyan los democratas, los unionistas, que dirige Brito Camacho, y los independentes.

Figurarán en la oposición los moderados de Almeida y algunos diputados sueltos.

—Pero ¿cómo el viajero no está aquí?— exclamó. Levantóse llena de agitación, y penetró en la cuadra, donde el desconocido había dejado su caballo.

La cuadra estaba vacía.

—Evidentemente—dijo—se ha marchado al romper el alba, y Paul Audibert no ha dado el golpe sino después de su marcha. Solamente así se puede explicar lo que ha pasado... Sí, así es.

Por segunda vez entró en el cuarto que el viajero había ocupado; examinó todo lo que había en él, buscando un indicio que pudiera confirmar su sospecha.

De repente, vió sobre la mesilla de noche, y cerca de la palmaria que al desconocido había dado la vispera, una sortija.

Micaela cogió la alhaja.

—Sí, esta sortija le pertenecía—dijo—la llevaba puesta ayer. He reparado en ella porque es una sortija de valor. ¿Cómo habrá podido olvidarla?

—Mamá!, mamá!—dijo la niña. Micaela se estremeció.

—Es Regina, Dios mío—dijo al oírlo— que no vea...

Salió precipitadamente del cuarto, después de guardarse la sortija en el bolsillo.

La niña había entrado en la posada.

—Te había dicho que no vieras hasta que yo te llamase—la dijo su madre.

—Es que hay ahí—repuso la niña—un señor, con el sargento de gendarmes, que quiere hablarte.

—¿Un señor?—dijo, asombrada; y agregó:—¿Le conoces tú?

(Continuare)

Fuente de «La Correspondencia de España»

## ENRIQUE DEMESSE

# REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Efectivamente, los gritos de la viuda habían llegado a él de una manera confusa. El hombre era simple y el valor no era su fuerte, como suele decirse.

—Parece que es en la posada donde han pedido socorro—murmuró.

Se paró a escuchar, y resonaron nuevos gritos.

—Sí, sí, es en la posada; ¿qué le habrá pasado a la bella Micaela?

Recordó entonces las habladurías que en el país habíanse tenido el día antes.

—¿Habrá habido pendeñencia? ¡Diable! Mejor hubiera sido no venir por aquí esta mañana.

Y recordó que se había hablado de la evasión de Paul Audibert del presidio, el cual era el asesino del posadero Roland Ducroisy.

El aldeano tenía la estúpida prudencia de la gente del campo.

—Desconfíemos—dijo—; podría tener un mal encuentro, y tengo en mucho mi piel. Caramba, esto no nos importa. No nos metamos en asuntos ajenos. No sé en qué quedará esto, ni si podrá o no perjudicarme. Vámonos, es lo mejor que podemos hacer por ahora.

Y muy molesto por la aventura, se alejó rápidamente de la posada, sin volver la cabeza, aunque muy impaciente, en el fondo, por no saber lo que había pasado en casa de la pobre Micaela.

—Me hubieran llamado como testigo y habríanme hecho perder mi tiempo. Que se arreglen sin mí—dijo.

Desapareció en el campo, contento por haber reflexionado a tiempo y no haberse metido en ningún mal negocio.

Micaela, entretanto, había penetrado vacilando en el cuarto que había preparado la vispera para el viajero desconocido.

—¿Nadie?—dijo asombrada—; esto es muy raro; y el viajero se ha ido.

La cama estaba deshecha, viéndose claramente la señal de un cuerpo.

La viuda entró en la sala, se dirigió hacia el cadáver que yacía en el suelo y lo examinó con atención, venciendo su terror. Retrocedió llena de espanto.

El cadáver estaba horrible: el tiro había quemado la carne del rostro, destrozándolo por completo.

Micaela sufría con su herida, y se sostenía únicamente por un milagro de su voluntad. Se sentó y por un momento lanzó

una mirada extraviada, sin ver, llena de terror.

—Mamá—dijo la pequeña Regina—vísteme, que hace buen día y quiero jugar en la puerta.

Micaela se estremeció al oír aquella voz, porque había olvidado a la niña.

Esta, desde su cuna, no había percibido el cadáver que yacía bajo la mesa que lo ocultaba.

Micaela se echó un chal sobre los hombros para que su hija no la viese manchada de sangre, y después, sacando a Regina de la cuna, la vistió precipitadamente, cuidando de que ésta no volviese los ojos hacia el cadáver.

—Mamá—dijo la niña—; esta noche he tenido un mal sueño.

—¿Qué sueño?—repuso la madre.

—Oh!, un sueño terrible: he soñado que un señor quería estrangularme.

—¿Qué dices?

—Sí, mamá; estaba cerca de mi cuna, me había cogido del cuello con sus dos manos y yo te llamé: «mamá, mamá», pero tú no me oías, no estabas aquí.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 10 de enero de 1863.

La Pas, de Murcia, dice que el 15 se inaugurará la línea férrea de Cartagena, a pesar de no estar aún terminada la estación de aquella población.

Cuenta un diario de Manresa que hace algunos días murió en el Hospital de Cardona un pobre mujer a la edad de treinta y tres años y algunos meses, bautizada con los nombres de María Antonia y Juana, la cual había vestido con el traje propio del sexo toda la vida, tenida por mujer por sus hermanos, amigos y la población en general, hallándose por fin ser hombre al practicarse el respectivo reconocimiento por los facultativos.

El Sr. Fernández Espino, catedrático de la Universidad de Sevilla, ha publicado un tomo de cerca de seiscientas páginas, con el título de Estudios de crítica y de literatura.

## EL FERROCARRIL VALENCIA-MADRID

### Sesión de protesta.

VALENCIA. (Jueves, noche.) La noticia de que el Gobierno propiense anunciar la tercera subasta del ferrocarril directo sin garantizar el interés del 5 por 100 ha caído como una bomba en esta ciudad.

A los numerosos telegramas dirigidos al conde de Romanones, ha contestado el señor Villanueva asegurando que es precisa la celebración de la tercera subasta sin garantía, por ser necesaria la presentación de un proyecto de ley para fijarla.

La Comisión provincial se ha reunido para tratar del asunto, acordando que salga mañana una Comisión de la Diputación para realizar el último esfuerzo.

La misma Comisión provincial, en señal de protesta, ha acordado no despachar ningún expediente, llegando a paralizar la vida de la provincia, excepto los servicios de Beneficencia.

Después se ha celebrado una reunión de las fuerzas vivas, convocada por el alcalde.

Se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento, que estaba totalmente lleno.

Abierta la sesión, el presidente de la Diputación y el teniente alcalde Sr. Banquells, que estuvieron en Madrid gestionando el asunto, hicieron historia de sus gestiones y de la entrevista que tuvieron con el conde de Romanones, que les ofreció que la tercera subasta se anunciaría con garantía.

Se dió lectura del Diario de las Sesiones, para hacer público lo que el Presidente del Consejo dijo allí contestando a los senadores Sres. Jimeno y Polo y Peyrolón.

El diputado provincial republicano Sr. Jiménez Ventrosa declaró que se trataba de una verdadera burla y que habían fracasado cuantas gestiones se han venido haciendo dentro de los procedimientos legales.

Seguidamente hicieron uso de la palabra el diputado provincial católico Sr. Oller, los cuatro representantes de los gremios y los tenientes de alcalde.

Todos los oradores preconizaron que la única manera de salvar los intereses de Valencia en el asunto del directo es adoptar una actitud extrema, comenzando por la dimisión de los que ocupan altos puestos y ofreciendo los tenientes de alcalde presentar la renuncia de sus cargos.

El jefe provincial carlista propuso que se exigiera a los ministros valencianos que plantearan la cuestión en el seno del Gabinete, dimitiendo si no se atiende a los intereses de Valencia debidamente.

«Si se resisten—añadió—, entonces nosotros deberíamos descalificarlos.»

Finalmente, hablaron el diputado a Cortes Sr. Puig, el provincial Sr. Valldecabre, el senador Sr. Castro, el representante de la Cámara de Comercio y otros, adhiriéndose a las palabras pronunciadas por el Sr. Jiménez Ventrosa.

Reinó gran entusiasmo.

La Comisión, presidida por el alcalde, que irá a Madrid a realizar el último intento, llevará las dimisiones de todas las autoridades locales, para en caso de que sea desatendida.

Hay gran excitación.

El alcalde y otras personalidades han visitado al gobernador para darle cuenta de lo acordado en la sesión de protesta.

## ANDALUCÍA

Denuncia eficaz.—Documentos interesantes.

ALMERÍA. (Jueves, noche.) En virtud de denuncia del abogado de Estado, el Juzgado de Instrucción personose en la calle de Mirasol, 20, domicilio de Felipe Requena, portero que fué del arriendo de contribuciones, encontrando allí innumerables documentos, relacionados con el proceso por el incendio de la Delegación de Hacienda y los desfalcos en la contribución.

Entre los documentos recogidos figuran libretas con apuntes y listas interesantes. Créese que estos documentos revisten importancia para el proceso que se instruye.

Los papeles de que se incautó el Juzgado son tan numerosos que hubo que trasladarlos en dos carros enormes, y han pasado al poder del juez especial D. Galo Ponto, magistrado de Málaga.

Coméntase mucho el hallazgo de estos documentos reveladores.

Azcárate en Jerez.

JEREZ. (Jueves, noche.) Ha llegado el Sr. Azcárate, acompañado del letrado gaditano Sr. Rodríguez Piñero.

Ha visitado los principales monumentos y algunas importantes bodegas.

En el expreso ha salido para Madrid.

### Trabajos suspendidos.

CADIZ. (Viernes, mañana.) El temporal fuerte que reina en el mar obligó a suspender los trabajos de salvamento del vapor inglés *Clan Mackenzie*, embarrancado frente a la playa de Conil.

Los vaporcitos y balandras encargados de transportar la carga del vapor tuvieron que regresar a Cádiz.

### El «Almirante Lobo».

Procedente de Larache llegó sin novedad el transporte *Almirante Lobo* para esperar al coronel Sr. Fernández Silvestre y trasladarle a aquella ciudad marroquí.

## CASTILLA LA NUEVA

### Arrollado por el tren.

TOLEDO. (Jueves, noche.) El alumno del Colegio de María Cristina D. Julián Montaña, de diez y siete años de edad, tuvo la desgracia, al intentar montar en un vagón del tren, de no poder alcanzar el estribo y caer entre las ruedas, siendo arrastrado y destruido.

La horrible desgracia impresionó a cuantos la presenciaron.

## CATALUÑA

### En previsión de una huelga.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Los interventores del Estado en las Compañías de ferrocarriles están preparados para salir el domingo con dirección a las estaciones de la línea de Manresa a Berga, para, en caso de que se cumpliera el acuerdo de la huelga, estudiar la manera de que el servicio no quede interrumpido.

### El Sr. García Prieto.

Esta mañana, el Sr. García Prieto, invitado por la Junta de Obras del Puerto, ha visitado con detenimiento todo el puerto y las obras que en él se ejecutan.

Esta noche asistirá al local del Orfeón Catalán, donde esta entidad dará un concierto, con la colaboración de la Sra. Barrientos.

Los productos que se obtengan se destinarán a la suscripción abierta para erigir un monumento que perpetúe la memoria de Verdguer.

### Huelga de fundidores.

Continúa en igual estado la huelga de fundidores en la casa de Avelланet.

Se acentúa ya la gravedad, por ejercerse ya coacciones contra los obreros que siguen trabajando.

Esta mañana han sido detenidos dos huelguistas, por haber intentado agredir a unos «esquirols» que trabajaban.

### La Sra. Barrientos.

Ha regresado de Valls la Sra. Barrientos y la compañía que con ella ejecutó «El Barbero de Sevilla».

La visita de la Sra. Barrientos ha sido para aquella población de la provincia de Tarragona un gran acontecimiento.

Fué debida a la iniciativa del alcalde de aquella ciudad, D. Juan Casas, que aprovechó la circunstancia de ser oronda de Valls la Sra. Barrientos, para que la población pudiera apreciar los méritos de la artista.

### Los exploradores.

El próximo martes se celebrará, en el gran salón del Palacio de Bellas Artes, una fiesta, organizada por los niños exploradores de Barcelona.

Son iniciadores de la fiesta el marqués de Castellforte y los Sres. Foronda y Olano.

### Los socialistas.

Esta noche se reunirá, para tratar de la constitución definitiva de la Conjuración republicanosocialista, la Agrupación socialista de Barcelona.

Se da gran importancia a la reunión.

### Mitín conjuncionista.

A fines de este mes se celebrará en uno de los principales teatros de esta capital el primer mitín conjuncionista, en el que también tomarán parte los radicales disidentes.

### Los tradicionalistas.

El próximo sábado se efectuará la inauguración del nuevo local para Círculo tradicionalista, en la barriada de Gracia.

Con objeto de solemnizar la inauguración, se celebrará una función mitad benéfica, mitad de propaganda, cuyos productos se entregarán por partes iguales al párroco de la barriada y a los presidentes de las entidades tradicionalistas de la misma.

### Banquete.

Buen número de amigos y admiradores del filólogo D. Pompeyo Fabra están organizando en su honor un banquete, por haber sido encargado de la cátedra de Gramática catalana, recientemente creada por la Diputación provincial, y para solemnizar la traducción que se ha hecho al catalán de los cuentos de Edgard Poe.

### A Madrid.

BARCELONA. (Jueves, noche.) En el expreso han salido con dirección a Madrid los diputados D. Alejandro Lerroux y D. Dalmaico Iglesias.

### Reunión de ferroviarios.

Con escasa concurrencia se ha celebrado la reunión de los ferroviarios de la sección catalana de Madrid Zaragoza y Alicante.

Esta tenía por objeto hacer el escrutinio de la votación para nombrar los 19 individuos de la junta.

No ha resultado reelegido ninguno de los actuales.

El secretario leyó la memoria del año, disolviéndose los asistentes sin que ocurrieran incidentes.

Igual resultado han tenido los ferroviarios de la sección del Norte, no habiéndose presentado proposición alguna como creases.

### Declaraciones comentadas.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Las declaraciones de García Prieto, que ayer telefonamos, han causado gran revuelo entre los elementos monárquicos liberales, especialmente entre los conspícuos.

Censuran éstos que habiendo prohombres como Moret y Montero Ríos, que representan prestigios históricos y populares, no pueden considerarse retirados, y no hay que pensar aun, ni mucho menos, en Ministerios de coligación, como en Francia, para resolver cuestiones circunstanciales, según preconizaba el Sr. García Prieto.

Dicen, además, que eso de que el Sr. García Prieto se desentendiera de Moret para continuar la tradición y organización del partido liberal, ha causado mal efecto entre los demócratas de Barcelona, porque demuestra la enemiga del ex ministro de Estado al que fué jefe del partido.

En cambio entre los regionalistas han causado excelente impresión las declaraciones del Sr. García Prieto. Es opinión que las expresadas declaraciones tienden a advertir a los regionalistas que su situación es más compatible que la de los republicanos con los Ministerios liberales de la Monarquía, para poder desarrollar con ellos programas parciales y aplicar las doctrinas sustentadas por los partidos locales.

Entre los republicanos gubernamentales, la colaboración en Ministerios monárquicos, que preconiza el ex ministro de Estado, ha sido recibida sin ninguna hostilidad, si bien consideran obra difícilísima el que se presten a figurar en Gabinetes del Rey antidinásticos, que pueden conservar la integridad de su significación republicana.

### Los conservadores.

En el Centro Monárquico Conservador se ha celebrado una sesión, tratando del acto celebrado en Madrid por los conspícuos del partido.

Se han comentado las incidencias de la reunión y se hicieron juicios para el porvenir de la política, predominando un criterio francamente optimista.

Se convino por unanimidad en que el partido conservador—está perfectamente compensado con su jefe, Sr. Maura, y, por tanto, con la dirección que éste le ha impuesto.

Se telegrafió a Maura rogándole vuelva a la jefatura del partido, a Azcárraga y a Dato por el acuerdo adoptado en la reunión y a Pidal por el mensaje leído en la referida reunión.

No se llevará a cabo la proyectada excursión a Madrid, anunciada para el próximo domingo, como homenaje de simpatía a Maura.

Por su parte, la Juventud conservadora se ha reunido con su presidente, Sr. Díaz cambiando impresiones acerca del resultado de la reunión de las minorías.

A su vez, la Juventud ha telegrafiado a Maura reiterándole su adhesión y comunicando dicho acuerdo a los Sres. Azcárraga y Dato.

### Organización de los liberales.

Han visitado al gobernador varios liberales monárquicos, para comunicarle que continúan los trabajos de organización del partido en Barcelona, y dispuestos a aceptar la jefatura que el conde de Romanones designe.

Se cree que estas gestiones tendrán feliz resultado, sometiéndose todos a la voluntad del Presidente del Consejo.

Este acuerdo no es del todo unánime, porque los liberales demócratas monárquicos opinan de una manera diferente.

### El Sr. García Prieto.

Esta mañana, acompañados del gobernador, han salido el Sr. García Prieto y su hija en dirección al monasterio de Montserrat.

Regresarán esta noche.

### El Sr. Azzati.

En el correo de Valencia ha salido el diputado Sr. Azzati, que llegó procedente de Francia.

### Voto de confianza.

En la próxima reunión que celebrará el Centro Monárquico Conservador no será aceptada la renuncia presentada por el presidente, Sr. Peira.

Se le dará un voto de confianza, confirmando en el cargo.

## PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

## GALICIA

### Los conservadores.

ORENSE. (Jueves, noche.) Los acuerdos tomados por los conservadores en la reunión del Senado han entusiasmado a los correligionarios de Orense.

Numerosas personalidades pertenecientes al partido han telegrafiado al Sr. Maura adhiriéndose a los deseos de la Asamblea.

En el Círculo del partido, que está concurridísimo, se anhela vivamente que el señor Maura siga en la jefatura.

La minoría conservadora del Ayuntamiento y la Diputación han telegrafiado al Sr. Maura suscribiendo los deseos del partido.

### El temporal.

ORENSE. (Jueves, noche.) Desde la madrugada de hoy se ha desencadenado un violentísimo temporal.

El fortísimo viento que reina ha derribado muchas chimeneas, ha roto multitud de cristales y ha desgajado varios árboles.

También cae una lluvia incessante y copiosísima.

### Viaje del gobernador.

ORENSE. (Jueves, noche.) Ha marchado

á Madrid el gobernador civil de esta capital, Sr. Corral.

El viaje obedece á encontrarse enferma su esposa.

Durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el presidente de la Audiencia, Sr. Prendes.

A la estación acudieron a despedirle, además de este señor, el alcalde y muchos amigos políticos y particulares.

¿Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dicen que es porque está compuesto con vinos excepcionalmente generosos, puestos en contacto con quinas de primera calidad y otras sustancias amargas cuidadosamente escogidas.

## VALENCIA

### Hallazgo de una momia.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Practicándose excavaciones en un jardín de la calle de Alcoraya, con objeto de ampliar un garage, encontraron los albañiles una tumba, cubierta con una lápida de mármol azul.

Abierta, se encontró una momia, que resultó ser la de D. Felipe Montoya Díez, obispo de Teruel, que falleció el año 1825.

El arzobispo ha nombrado una Comisión para que compruebe la autenticidad.

Los restos serán trasladados a la catedral, de no reclamarlos el cabildo catedral de Teruel.

### Final de una asamblea.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Terminada la asamblea, los representantes del Sindicato gremial estuvieron en la Casa del Pueblo para comunicar a los obreros los acuerdos adoptados en aquella, especialmente en lo referente a la despedida del personal.

En la asamblea han dominado temperamentos de energía.

Mañana sale una Comisión para Madrid. El alcalde y los diputados a Cortes estuvieron en el despacho del gobernador civil para comunicarle el resultado.

En el mismo sentido telegrafiarán á Romanones, Villanueva, Gimeno y Navarro Reverter y representantes en Cortes por la provincia.

## VASCONGADAS

### La Juventud conservadora.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) La Juventud conservadora ha acordado adherirse á la resolución de la de Madrid y expresar á Maura que esta Juventud no reconoce otro jefe que él, deseando que siga dirigiéndoles.

Han telegrafiado á «A B C», adhiriéndose al homenaje á Maura.

### Banquete á Calbetón.

La Sociedad Oceanográfica ha obsequiado con un banquete á D. Fermín Calbetón.

Mañana le ofrecerá otro el presidente del Consejo provincial de Fomento.

### El Orfeón Donostiarra.

La velada que en honor de Calbetón dió esta noche el Orfeón Donostiarra ha resultado brillantísima.

### Más donativos.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El alcalde de Fuenterrabía ha recibido un telegrama de la Intendencia Mayor de Palacio, comunicando que S. M. el Rey donaba 500 pesetas para las familias de los naufragos.

La condesa de Casa Valencia y su hijo han entregado 250 pesetas.

La Comisión provincial acordó reunirse para acordar la cantidad con que han de contribuir.

La Sociedad de Oceanografía ha donado 150 pesetas y la Cofradía de Pescadores del puerto 300 pesetas.

### Banquete al ministro.

CADIZ. (Jueves, noche.) En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado el banquete ofrecido por el Municipio en honor del Sr. Gimeno. Asistieron 120 comensales.

Hallábase el salón profusamente iluminado y adornado.

Presidieron la mesa el ministro y el alcalde, Sr. Gómez Rodríguez.

Entre los asistentes figuraban ocho generales del Apostadero, gobernador civil, los jefes y oficiales de los diversos Cuerpos del Ejército y Armada, concejales de todas las fracciones políticas, Municipio de San Fernando, comandantes de todos los barcos surtos en el puerto; Chacón, director de la Escuela Naval, alumnos de ésta, José Jordán y Julián Sánchez, arcipreste, vicario, jueces de instrucción y municipal, etc.

Hubo brindis entusiastas.

## AVISOS UTILES



## PIEL Y SANGRE

### Un Depurativo Maravilloso

El número de los que sufren de afecciones de la piel es tan considerable que cumple con un deber vulgarizando un método de tratamiento que presenta sobre la mayor parte de los demás, esta superioridad; la de los resultados. En los accesivos, el eczema, el acné, la herpes, los sarpullidos, las enfermedades del cuero cabelludo, los granos de la cara y del cuerpo y, en fin, esta triste y dolorosa consecuencia de las vicias (lagas de las piernas), en una palabra, todas las enfermedades que tienen su origen en el envenamiento de la sangre, podrán curarse ventajosamente con el

## Collo-Iode Dubois

cuyo alto valor científico está recorriendo el mundo. Que no vengán a decirme que todo esto es esterio así están todos los médicos que lo prescriben diariamente para dar testimonio de él. He aquí, además, un documento convincente que fué publicado en la *Gazette des Hapiteurs*, de París, el 4 de junio de 1913:

« Debemos agradecer al Sr. Dubois de haber logrado ser el primero y único en poner al alcance de todos los enfermos y de los médicos, bajo el sugestivo nombre de Collo-Iode, una combinación cuya acción curativa supera al yoduro de potasio y de sodio y aún las otras preparaciones orgánicas que, todas, son inestables, inactivas ó irritantes. »

Me echaría en cara de agregar el menor comentario á este testimonio, tan eloquente como fuertemente motivado.

N. D. — El COLLO-IODE DUBOIS preparado por el Laboratorio Dubois, 7, rue Jadin, París, se encuentra en todas las farmacias de España al precio de 5 pesetas el frasco. Principales depósitos: Madrid, Martín y Durán; Puzos, Martín y Casajofía, y farmacia Gayoso. — Barcelona doctor Andren, Vives, y Vinda Alsina. — Sevilla: Farmacia de «El Globo». — Valencia: Farmacia Bonifacio Gómez. — Zaragoza: Progueria de Vinda de Jordán. — Bilbao: Farmacia doctor Añiza. — Comita, Droguería Sacerdos de J. Villar.

Depósito general: E. J. CURIEL, Aragón, 238, Barcelona.

## R. M. S. P. MALA REAL

## P. S. N. C. COMPAÑIA

## DEL PACIFICO

Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta el canal.

Vapor.	Tonelaje.	SALIDAS DE		
		Coruaa.	Vigo.	Lisboa.
Araguaya	10.537	19 enero.	20 enero.	
Duro...	11.414	20 enero.	21 enero.	28 enero.
Vandyck.	10.000	25 enero.	26 enero.	
x Oriza...	9.290	27 enero.	28 enero.	28 enero.

Los mercados de X tocan en los puertos del Pacifico 3.<sup>a</sup> clase al Brasil y Argentina, 226 y 256 ptas.

OFICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

## PEREZ MOLINA Joyería de confianza para la

adquisición de alhajas. C.<sup>a</sup>

S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.



## ¡Dolores de muelas!

Palabras terribles que significan un infierno de tormentos, é imposibilidad del descanso y de ejecución de todo trabajo. Contra ellos existe hoy día un remedio de fama mundial que se recomienda por su acción rápida y segura: las

Tabletas „Bayer“ de Aspirina.

## LOS NERVIOS SE CURAN

## del NERVIONAL MON

si es usted constante, con el tratamiento

Despierta el apetito, facilita la digestión y regulariza el vientre. El sueño se adquiere desde el primer día. Las rarezas y extravagancias desaparecen, lo mismo que las tristezas y abatimiento; las fuerzas aparecen por momentos y en poco tiempo se encuentra el enfermo APTO PARA TODO.

BARCELONA: Andreu, Uriach y Vidal y Rivas.—BILBAO: Barandiarán.—MADRID: Martín y Durán, P. Martín, Gayoso y á su autor, Fuencarral, 42, Monreal.—Consultar toda duda. SEVILLA: Laraña, 4.



Marca registrada.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
10 de enero de 1863.

La Sociedad Hahnemanniana Matritense celebró ayer sesión literaria, á las ocho y media de la noche, en su local, calle de la Cruz, número 9, para la recepción pública del socio de número D. José Brun y Páges, quien leyó su discurso sobre el siguiente tema: «Admite alguna excepción el principio de los semejantes?» Le contestó el socio D. Bernardino Duvós.

Entre los varios trabajos de que se ocupa actualmente la Academia Española se cuenta la fijación de varias palabras y frases aplicadas al ramo de ferrocarriles y otras varias industrias, y que, siendo de origen extranjero, se van admitiendo como corrientes en nuestro idioma. Tales son, entre otras, las palabras *dochs, coch, tramula, tren exprés*, etc. Este trabajo se está llevando á cabo á consecuencia de consultas dirigidas por el ministerio de Fomento.

El Ayuntamiento de esta corte, después de examinar las veinticuatro proposiciones presentadas el 30 del mes próximo pasado para la construcción, transporte y montaje de las obras de hierro del viaducto de la calle de Segovia, ha hecho la adjudicación á favor de la proposición más baja por venir suscrita ésta por la respetable y conocida fábrica de los Sres. Parent Shaken y Compañía y F. J., de París.

### PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Sábado 11 de enero de 1913.

Sale el Sol á las 7,38.  
Se pone á las 17,8.  
Sale la Luna á las 10,6.  
Se pone á las 21,2.

**SANTORAL.**—San Higinio, Papa; Santos Salvo y Alejandro, obispos; Santos Severo, Pedro y Lencio, mártires; Santos Teodosio y Anastasio, monjes; San Palemón, abad, y Santa Honorata, virgen.

**SAN PALEMON.** abad.

Se dedicó á la carrera de las Armas, y después que Constantino el Grande dió con su conversión la paz á la Iglesia, dejó las Armas y se fué á Egipto. Inspirado del cielo, entró en una iglesia, se hizo catecúmeno y se bautizó.

Se fué á los desiertos célebres de la Tebaida, y la fama de sus virtudes y la santidad de su doctrina fué tan grande, que reunió en breve en pos de sí muchos y santos discípulos. Murió santamente, como vivió, á principios del siglo IV, y fué por mucho tiempo llorado por sus discípulos.

### TRIBUNA LIBRE

## A los oficiales de Sala de Audiencia Territorial

Hoy por tí, mañana por mí.

Debemos preocuparnos con urgencia de la situación desamparadísima en que estamos. Debemos unirnos y pedir sea respetado nuestro derecho indiscutible para los traslados.

Debemos pedir todos á una voz que, como tales funcionarios públicos que somos, tengamos nuestro Escalafón.

Debemos solicitar, y no cesar hasta conseguirlo, que toda vacante sea anunciada para su provisión en concurso, única y exclusivamente entre los oficiales de Sala, y cuando éste fuere desierto, se proveyera en concurso libre.

Debemos pensar, distinguidos compañeros, en la única aspiración que tiene todo hombre que vive del trabajo: ver si el día de mañana se puede comer el pan con alguna más tranquilidad que hoy.

Debemos, en suma, hacer algo para que las justas y legítimas pretensiones sean tenidas y respetadas como un derecho, porque así es tenido en todas las demás clases del orden civil, militar y eclesiástico.

Todos, absolutamente todos los empleados de España hoy tienen su Escalafón. Me obstino en decir todos, y no es verdad, porque nosotros, los oficiales de Sala de Audiencia territorial, no tenemos Escalafón, y así suceden casos como los siguientes:

En septiembre de 1911 ocurrió una vacante en la Audiencia de Barcelona; la solicitó particular y oficialmente, antes y después de anunciarse. ¿Sabéis quién fué nombrado en marzo de 1912? Una persona que no era tal oficial de Sala.

En el verano pasado de 1912 ocurrió otra vacante en la Audiencia de Valencia; la solicitó particular y oficialmente, antes y después de anunciarse. ¿Sabéis quién fué nombrado en marzo de 1912? Una persona que no era tal oficial de Sala.

Y ahora hay otra vacante en el Tribunal Supremo, Sala tercera; tengo entendido que hemos acudido 36 aspirantes, pero también me consta que será nombrado otro señor que no es tal oficial de Sala propietario.

¿Y para qué se emplea en las convocatorias de las vacantes las palabras «se anuncia á concurso», si no hay tal, sino simplemente una libre elección?

Es hora ya que, al igual que hicieron todas las clases, demos los oficiales de Sala de Audiencia territorial señales de vida, y que llegue á conocimiento del dignísimo ministro de Gracia y Justicia, Sr. Barroso, que existen unos funcionarios públicos sin Escalafón, sin derechos activos ni pasivos, y que son los únicos que así existen en España.

Por eso, como es tan justa la pretensión,

no cabe dudar que si unánimes ó simultáneamente hacemos la petición, seremos atendidos.

Los oficiales de Sala de la Audiencia territorial de Zaragoza así lo piden al excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, con la sumisión más respetuosa.

Yo cito, exhorto y requiero á mis compañeros á una reunión, seguro de que ha de ser provechosa, porque con ella alcanzaremos lo que ya disfrutamos todos los funcionarios del Estado.

JOSE GRANDE DE RADA  
Oficial de Sala de la Audiencia territorial de Zaragoza.

## TEATRO REAL

«AIDA»

La sexta representación de *Aida* en esta temporada ofrecía la novedad de que la parte de protagonista habla de ser interpretada por Cecilia Gagliardi, la admirable soprano.

Los demás intérpretes: Virginia Guerrini, Palet, Bonini, Luppi, Verdaguer y Oliver, ya fueron juzgados en las anteriores audiciones de la ópera de Verdi.

Pero, sin embargo de esta circunstancia, y á pesar de ella, es menester insistir en algunos detalles de interpretación, sobresaliente en toda la amplia acepción de esta palabra, que alcanzó anoche la popular obra.

Las ovaciones, los ¡bravos! delirantes que arrancó al entusiasmo del público la labor de la eminente soprano, expresaron anoche á la Srta. Gagliardi toda la admiración devota que el público madrileño siente hacia la artista excepcional.

En la romanza del primer acto, en *Oh, patria mía!* y en el dúo del segundo, así como en el gran dúo final, la Srta. Gagliardi realizó primores de expresión. Su voz maravillosa tuvo todo el calor y el sentimiento que piden los momentos dramáticos.

Como decimos más arriba, fué ovacionadísima. Virginia Guerrini dió asimismo numerosas ocasiones para la admiración y el aplauso con que el público agasaja en todos momentos á la gentil artista.

En el primer acto y en la escena de la condenación fué ovacionada y llamada á escena. Palet, el ilustre artista, hizo verdadero derroche de sus portentosas y admirables facultades. Desde la romanza *Celeste Aida*, que se vió obligado á repetir ante la clamorosa ovación con que el público le demostraba su entusiasmo, hasta el dúo final, su labor fué un triunfo brillantísimo. Algunas frases del dúo del segundo acto fueron subrayadas por el público con ruidos de entusiasta aprobación.

Al final de cada acto, en unión de las señoras Gagliardi y Guerrini, fué ovacionado con delirantes ¡bravos! y aplausos. Bonini, muy bien. Demostrando una vez más sus excelentes cualidades de actor y de cantante.

Luppi, Verdaguer y Oliver, trabajando con gran cariño y excelente éxito á la belleza indiscutible del conjunto.

La orquesta, dirigida por el maestro Zucani, irrepachable.

R. DE C.

## SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Cancillería.—Recepción por Su Majestad el Rey (q. D. g.) del excelentísimo Sr. D. Francisco A. de Icaza, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Méjico.

MARINA.—Ley concediendo al capitán de corbeta de la escala de servicios de tierra del Cuerpo general de la Armada, D. Antonio del Castillo y Romero, la antigüedad en su empleo de 21 de octubre de 1904.

HACIENDA.—Real orden habilitando la Aduana de Alcántara para el despacho de abonos minerales, superfosfatos de cal y demás abonos orgánicos.

Otra habilitándose el punto denominado La Azucarera, en la provincia de Tarragona, para el desembarque de los productos del país procedentes de La Cava y de Amposta.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se nombre una Comisión organizadora de la Exposición Internacional de Bellas Artes de Munich correspondiente á 1913, encargada de presidir en Madrid los trabajos preparatorios de la concurrencia oficial de España á dicha Exposición.

Otra disponiendo que durante el año actual las Diputaciones de las provincias que se mencionan abonen directamente las atenciones del personal administrativo y subalterno de las Escuelas Normales Superiores de Maestros que se indican.

Otra disponiendo se nombre para la plaza de inspector, á las órdenes de la Dirección general de Primera enseñanza, á D. Luis Alvarez Santullano, actual inspector de Primera enseñanza de Zamora.

Otra disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de una plaza de profesora numeraria de la Sección de Letras y otra de igual clase de la de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestras de Barcelona.

Otra ídem ídem. Id. la provisión de una plaza de profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal elemental de Maestras de Castellón.

Otra ídem ídem. Id. la provisión de una plaza de profesora numeraria de cada una de las Secciones de Letras, Ciencias y Labores de la Escuela Normal elemental de Maestras de Baleares.

Otra disponiendo se anuncie á concurso la provisión de una plaza de taquígrafo mecanógrafo, traductor de inglés y francés, afecta al Instituto del material científico.

### DE ARTE

## La Academia de España en Roma

El lunes 6 del corriente enero se publicó un artículo, firmado por D. Ricardo Baroja, que, con el título «La Dirección de la Academia Española en Roma», defiende y propaga lo acertado que sería la elección de D. Eduardo Chicharro para la Dirección de la Academia de España en Roma. Muy acertada, más aun, acertadísima sería tal elección. Hace poco he llegado del extranjero, donde vivo hace varios años alejado completamente de las luchas artísticas de España. Trabajos perentorios, y para mí de gran importancia, me han impedido frecuentar Círculos y Sociedades artísticas, de donde tengo noticias que ha salido una propuesta, firmada por un buen número de distinguidos artistas, dirigida al señor ministro de Estado; mucho lamento no haber podido unir mi modesta opinión á la de mis compañeros. No es mi costumbre ni mi gusto intervenir en esta clase de asuntos; pero se trata de la Academia de Roma, y creo es mi deber manifestar mi opinión.

Aun encerrado en mi estudio, y sin haber visto casi á nadie, llegaron á mis oídos los rumores de la lucha que parece existe y lo codiciado que es el cargo de director. Me estremece el pensar que puede ser elegido alguno de los candidatos ó aspirantes que corren voces de probables. El cargo de director de la Academia tiene más importancia de la que se le ha dado (aunque siempre fué muy codiciado) y de la que á primera vista parece, y es más delicado su desempeño de lo que se cree; por esto, es mi opinión que en la ocasión presente el señor ministro debía subsanar los errores cometidos anteriormente, y mucho podría ayudarse el señor ministro si antes de decidir la cuestión oyese la opinión de los ex pensionados; nadie mejor que nosotros conoce las condiciones que debe reunir quien ocupe aquella Dirección; los que hemos pertenecido á aquella Academia conservamos hacia ella un cariño, un amor tan sincero, que, aun pasando muchos años, permanece perenne en nuestro corazón; para aquella Casa deseamos toda clase de glorias y prosperidades; nadie mejor que los ex pensionados puede dar una opinión desinteresada y sincera.

¿Qué condiciones debe reunir el director de la Academia?... Como no me duelen prendas, y menos tratándose de este asunto, ahí va la mía y valga por lo que valiere: De mi opinión creo que serán muchos de los artistas que como yo conocen la Academia en la intimidad (aunque muchos no la manifiesten bien por «prudencia», bien por miras particulares). El director de la Academia debe ser con preferencia un ex pensionado, bien del Estado, bien de la Academia de San Fernando, digo esto porque dado como están concedidas muchas de las primeras medallas de Exposición, me inspiran poca garantía algunos de los señores que se encuentran en posesión de dos primeras medallas; por lo tanto, dentro de las condiciones reglamentarias, el haber sido pensionado quiere decir haber hecho unas oposiciones de la misma importancia que para ocupar una cátedra; que antes de ser elegido un director, el señor ministro debía dejar á un lado recomendaciones y escuchar la opinión general de los artistas y luego elegir con arreglo á su buen criterio: siendo un ex pensionado, es de razón natural que se tomará muchísimo más interés por el Instituto que una persona extraña. El director debe ser un hombre joven, inteligente, activo, enérgico, que no «se deje ni de hacer»; deben romperse esos moldes que existen en España, que hay que ser viejo para ocupar ciertos cargos, por esto muchos de ellos, á semejanza de aislados, están en manos de caducos é inertes; muy de respetar es la vejez, pero mucho debe ser también la juventud; hoy día se conceden cargos importantes más que por méritos reales por «historias» pasadas, y creo que este sistema obstruye el progreso; el director debe tener cierta cultura general; que se tome interés por la Academia y los pensionados antes que por sí mismo; que no se aproveche de las exposiciones de los pensionados para hacer la «reclama» de sus obras; que de las visitas que la Academia recibe, haga ver y propague las condiciones y talento de los pensionados; que piense que es la época que más necesitan comenzar darse á conocer, para cuando terminen su pensión les sea más fácil procurarse una posición, ya que el Gobierno no se ocupa de procurársela, y el día que terminan se encuentran en la calle y en peores condiciones que cuando entraron; tener relaciones recíprocas con las otras Academias; no caer en el ridículo (como se cae) con los pensionados de las otras naciones; llevar ordenadamente la administración y no dejar hacer á los subalternos su comodidad. En suma: hacer ver á los pensionados que su misión es trabajar y estudiar; que hay y vela por ellos un director, y si hay un reglamento que cumplir, saber interpretar este reglamento, no tomándole como cosa cómoda para conceder unas y negar otras «al rico capricho».

Pensando en todas estas razones, y muchas más que por ahora me callo, creo que el señor Chicharro reúne las condiciones necesarias para desempeñar la Dirección. Piense el señor ministro que la Academia de España en Roma puede ser la muestra brillante del talento y arte español; que por aquella ciudad desfilen en el año millares y millares de extranjeros, entre ellos un número considerable de artistas, y el ambiente que hoy circunda á la Academia no puede ser más fúnebre, es una lámpara de aceite que está para consumirse su última gota, y no es ciertamente los pensionados la causa, puesto que no hay otra nación que den sus pensionados más brillantes Exposiciones (artísticamente) que las que da España, y esto es fácil de comprobar; pero es que...

No creo se llegue á pensar que estas man-

ifestaciones son bombo ó reclamo hacia el señor Chicharro; primero, porque no lo necesita, y segundo, porque, aunque nos conocemos desde que éramos estudiantes, nuestra amistad es tan superficial que pasan años y años sin saber el uno del otro. Por otra parte, la generalidad de los que en este asunto se interesan me conocen lo suficiente y saben que el bombo y la adulación no hermanan con mi carácter; defendiendo al Sr. Chicharro por creerlo justo y beneficioso para la Academia, como defendería, si de ellos se tratara para este caso, á los Sres. Benedito, Sotomayor ó Trilles...

Siempre he roto lanzas defendiendo aquello que he creído justo; hoy que de los intereses de la Academia se trata, asunto para mí muy querido, creo es mi deber manifestar mi opinión. La elección del Sr. Chicharro para la Dirección de la Academia de España en Roma sería de gran utilidad para la Academia, y, por lo tanto, para España.

EUGENIO MARTIN DE LAUREL

## Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

## SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

El último martes celebró esta Sociedad la primera sesión científica del curso actual, bajo la presidencia del doctor Fernández Caro, quien dedicó un recuerdo á la memoria del Sr. Canalejas, uno de los más ilustres socios, perdido para esta Sociedad al mismo tiempo que para la nación, proponiendo que la Sociedad consigne en acta el sentimiento que le ha producido la aleveza muerte de «an esclarecido patriota».

Así se acordó por unanimidad. El Sr. San Martín expresó su agradecimiento por el elogio que ha merecido de la Sociedad Española de Higiene el banco-mesa escolar inventado por dicho señor, y á continuación se ocupó de algunas de las causas que contribuyen á producir accidentes trágicos, ocasionando muertes repentinas ó motivos de insalubridad manifiesta, como ocurre con la electricidad en sus variadas aplicaciones domésticas é industriales, y con la calefacción empleada en determinados locales, en los que se producen grandes cantidades de óxido de carbono, que, sin llegar á ocasionar fenómenos intensos de intoxicación, van lentamente produciendo su acción tóxica sobre el organismo.

A este fin expone los sencillos medios con que se podrían evitar estos accidentes, fijándose principalmente en los procedimientos de ventilación de los locales donde se reúnen gran número de personas.

Relaciona este asunto con los motivos de insalubridad á que dan lugar determinadas industrias, haciendo víctima al obrero, por no haberse observado las correspondientes prácticas de profilaxia, lo cual se evitaría divulgando estos conocimientos y favoreciendo la implantación de estos medios de defensa mediante la creación de una cátedra de Higiene industrial.

Termina refiriéndose á la muerte aparente y á la conveniencia de que se conozcan por todo el mundo las particularidades referentes á este asunto, á fin de que no queden sin auxilio personas que, en casos de graves accidentes, podrían quedar desamparadas, produciéndose así más fácilmente una muerte cierta.

El señor presidente, después de tomar en consideración las manifestaciones hechas por el Sr. San Martín y de animarle á que las amplie en sucesivas sesiones, habló del programa que ha de desenvolverse este año la Sociedad, anunciando que el doctor Ortega Morejón expondrá el tema que ha de ser principalmente objeto de debate y que se refiere al estudio de «La importancia social de la blenorragia».

El doctor Ortega Morejón, después de indicar que en la sesión próxima desarrollaría el tema de que es ponente, se refiere á las consideraciones que sobre distintos asuntos de higiene ha hecho el Sr. San Martín, y particularizando en lo relativo á la muerte por electricidad, se refiere á los signos clínicos é la muerte cierta, estudiando la verificación de defunciones y de la importancia que encierra desde el punto de vista médico-legal.

En cuanto á la intoxicación lenta por la acción de gases nocivos, hace mención de las modernas investigaciones diagnósticas que sirven para descubrirlos, así como de las consecuencias que tienen las falsificaciones alimenticias y el modo de descubrirlas fácilmente en el seno familiar.

El doctor Mañueco habló de las industrias referentes al aprovechamiento de los cadáveres de animales, y lo considera desde el punto de vista histórico y bajo un aspecto higiénico, por evitar que estos cadáveres sean motivo de insalubridad de la atmósfera y del suelo, y al mismo tiempo por tener una importancia grande, económicamente considerada, obteniendo de esta industria en muchos casos muy excelentes rendimientos, como ocurre en algunos puntos del extranjero.

Creo que sería conveniente que se extendieran estas industrias, principalmente en las poblaciones rurales, donde apenas se conocen, pues con ello se ganaría doblemente en el sentido indicado.

El Sr. San Martín habló de los establecimientos de esta clase instalados en España, donde ya existen en varias importantes poblaciones, adquiriendo algunos de ellos un interesante desarrollo, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, en la que actuó de secretario el doctor Vázquez Lefort.

## LA NEGRITA

EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

## CIENCIA VULGAR

Para «Los Exploradores de España».—(«Doys» Scouts) españoles.

Acabo de leer un librito publicado por la Sociedad El Hogar Español y dedicado á dar á conocer, como hace constar en su portada, qué son y qué hacen los «exploradores de España».

El librito, que firma D. Arturo Cuyás, es en extremo interesante, y entre otras cuestiones, habla de las cosas que deben enseñarse á los «exploradores». Varias de estas cosas son de mi incumbencia profesional, y en el vivísimo deseo de contribuir en la insignificante proporción que pueda á que se vean realizados los fines de tan simpática Asociación, me propongo publicar en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA una serie de artículos que traten de modo vulgar aquellos asuntos científicos que entresaque del plan en el folleto aludido publicado, y que tengan relación con las cuestiones que ya pueda tratar.

Ya sé que los «exploradores» tienen instructores de gran competencia, desde luego superior á la mía, insignificante; pero la publicación de estos artículos periodísticos podrá servir de recuerdo de lo que sepan, ya que un periódico puede ser llevado, sin ser obstáculo, para ser leído en cualquier descanso en sus frecuentes excursiones.

Además, considerada la Prensa como el primer elemento de cultura, el «Explorador», que siempre será un muchacho con deseo de aumentar sus conocimientos, no leerá solamente lo que fué escrito con especialidad para él, sino que con el periódico en la mano entenderá su lectura al resto de sus columnas, y adquirirá sin cansancio de ninguna clase una gran cantidad de conocimientos de indiscutible utilidad.

Siempre es de interés conocer el fundamento del modo de funcionar del gran número, creciente cada día, de elementos científicos que intervienen en nuestra vida, no sólo porque su conocimiento puede hacer á uno de estos entusiastas muchachos útiles en gran número de casos, sino porque á los que hayan de dedicarse más tarde al ejercicio de una profesión industrial, práctica é eminentemente científica, siempre les servirá de base el conocer, siquiera sea de un modo elemental, el fundamento y modo de acción de un cierto número de conocimientos, que debe procurarse sea el mayor posible.

Si tal labor puede realizarse en aquellos cerebros jóvenes cuyas inclinaciones han sido ya indicadas, también podrá conseguirse que, puestos los «exploradores» en contacto directo con diversos asuntos industriales, se les directe una afición en extremo productiva para su patria, ya que cada uno, además de poder ser hábilísimo ejecutante, puede ser inspirador de los que por desgracia piensan de otro modo, para llevarle al convencimiento de que la prosperidad futura está en el desarrollo de toda labor industrial y en la explotación de la riqueza patria por el trabajo continuo y perseverante, llámese la explotación agrícola ó forestal, minera ó ferroviaria, ya sea la rectoría fábrica ó las infinitas manifestaciones de las obras públicas.

Otra de las partes anotadas entre las que deben realizar los exploradores, se refiere á la visita á las diferentes fábricas y talleres con objeto de darse exacta cuenta de la construcción y fabricación de diferentes productos que intervienen de modo activo en nuestra vida y que en todo momento están ante nuestra vista, siendo ignorado por gran número de personas como fueron formadas.

Yo, que conozco el modo de pensar de parte de nuestros propietarios y directores de fábricas y talleres, no dudo que, convencidos del interesante fin de la naciente Asociación de «Los Exploradores de España», no sólo tendrán inconveniente en que visiten sus instalaciones, sino que se apresurarán á comunicárselo á la «Sección de Instrucción» del «Comité directivo» para que pueda tenerse en cuenta para la formación de un plan metódico para conseguir en todo momento y con toda determinación el mayor efecto útil.

De todo procuraré enterar á nuestros jóvenes exploradores en estas columnas, ya que en ellas, y por iniciativa de D. Teodoro de Iradier, fué formada esta moderna Asociación.

AMADEO PONTES

## Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros. Los Madrazo, 34, Madrid.

## ¿UN INFANTICIDIO?

Al hacer anoche la requisita el sacristán de la iglesia de San Andrés, Pablo García Cuevas, halló en una de las puertas del templo un envoltorio.

Como por su aspecto no denotaba de lo que se trataba, el sacristán lo desdobló, encontrándose con la desagradable sorpresa de que era el cadáver de una niña recién nacida.

Avisó inmediatamente al teniente cura de guardia, D. Celestino Gallego, y éste dió conocimiento á la Comisaría del distrito de la Latina.

El comisario Sr. Marsal personóse en la iglesia y dió cuenta del hallazgo al Juzgado de guardia.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y los facultativos de guardia de la Casa de Socorro del mismo distrito hicieron el cadáver un detenido reconocimiento.

Tenía la criaturita una cinta metálica sujeta al cuello y además presentaba varias evidentes señales de violencia.

La Policía gestiona para descubrir á los culpables.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACION

LA INTERVENCION DEL AGRICULTOR EN EL CATASTRO

Después que los propietarios de un pueblo han entregado las declaraciones juradas de sus fincas a la brigada catastral, ésta debe suscribir sobre el terreno la exactitud de las declaraciones y encajarlas dentro de los distintos polígonos en que haya subdividido el término municipal.

La suma de las superficies declaradas por los terratenientes debe coincidir con el área que arroja el plano levantado de dichos polígonos, admitiéndose únicamente un error máximo de un 5 por 100 que a prorrato se repartirá entre todas las parcelas. Caso de que la diferencia sea mayor de la marcada, se devolverán las hojas para su rectificación, y si después de esto continuara el error, se consuntará un plano parcelario cuyos gastos pagará la diferencia sea mayor de la marcada, se devolverán las hojas para su rectificación, y si después de esto continuara el error, se consuntará un plano parcelario cuyos gastos pagará la diferencia sea mayor de la marcada...

A este último caso únicamente se llega en casos muy excepcionales, pues la brigada desea terminar pronto el trabajo y esos parcelarios siempre lo entorpecen y lo dilatan. Más frecuente es el hacer esos prorratos entre las fincas que componen el polígono, aun cuando la superficie declarada y la medida arrojen más del 5 por 100 de diferencia y esto no debe consentirse en modo alguno el propietario de buena fe, que declaró con exactitud lo que poseía y que así puede ver recargada su contribución en un crédito tanto por ciento, por culpa de los oculadores que de este modo son los que salen gananciosos.

Terminada esa comprobación de las declaraciones y encajadas éstas en sus respectivos polígonos, se celebra el juicio verbal contradictorio, acto importantísimo en el que todos los propietarios deben tomar parte y que, generalmente, se limita a una pura fórmula por la percha de unos, la ignorancia de otros y las prisas de quienes saben muy bien que este juicio puede durar meses enteros si se hace en la forma debida.

En este acto, que es público, la Junta pericial, en unión de los técnicos, tienen que examinar las declaraciones y acordar la clasificación de cada una, firmando la conformidad en acta que acompaña a las hojas. Los propietarios tienen voz y también firman su conformidad con lo acordado respecto a ellos, o bien pueden protestar si así lo creen oportuno, haciendo constar sus razones.

Si el verdadero interesado no acude al sitio donde puede discutir sus intereses, pierde un derecho, prestando tácitamente su consentimiento a la valoración de las fincas que quieren hacerle, y como prácticamente los hombres no son tan justos que sólo atienden siempre a la equidad, sucede que quienes no «chillan» por lo suyo, sienten el castigo de su abandono en cifras que luego se traducen en alzas contributivas.

El juicio verbal contradictorio es el arma de más guerra que poseen los pueblos para hacer valer sus derechos, y, por lo tanto, el convertirlo en una fórmula administrativa y no realizarlo como es debido es entregarse por completo a los técnicos ejecutores del trabajo catastral, que, con la mejor buena fe y los más santos deseos, pueden padecer equivocaciones que después tienen difícil arreglo.

Con este acto termina la intervención del agricultor en la confección del registro fiscal, y después sólo restan las modificaciones que paulatinamente se vayan introduciendo en la conservación de aquel trabajo.

Quiénes nos hayan seguido en la lectura de estos artículos podrán haber visto que el agricultor tiene sobrados medios para garantizar la buena confección del catastro, y que sus lamentos a destiempo, sus quejas cuando se encuentran con el recibo de contribución que les acusa el perjuicio sufrido son una propia acusación de su abandono.

Porque el procedimiento que se sigue para efectuar los trabajos catastrales es muy defectuoso y necesita ser modificado; pero es imposible que se encuentre uno bueno si los más interesados en el asunto, que son los agricultores, no prestan su ayuda y colaboran con interés en la obra.

JOSE ARAGON

MERCADO DE CEREALES

Todos los cereales acusan firmeza en sus cotizaciones, tanto dentro como fuera de España.

Los precios de los trigos extranjeros no han señalado baja ninguna, aun cuando las noticias que se tienen de las principales cosechas son optimistas.

La Argentina ha publicado la evaluación oficial de su producción, que calcula en 54 millones de quintales de excelente calidad, cosa que la coloca en el primer lugar de las cosechas. La producción mundial de trigo de este año asciende a 1.011.738.000 quintales, contra 942.411.000 en 1911; 964.214.000 en 1910; 953.575.500 en 1909; 831.288.000 en 1908 y 829.475.000 en 1907.

Los trigos argentinos, en su inmensa mayoría, dan un peso de 86 kilos por hectolitro, lo que demuestra una buena granazón. En cuanto a la Australia, las noticias son buenas y contará con una producción, por lo menos, igual a la del año último.

Las cotizaciones de trigos en el extranjero son: Londres, 20,50 francos los 100 kilogramos; Liverpool, 20,45; Anvers, 20,75; Bruselas, 20,75; Amsterdam, 18,50; Hamburgo, 21,45; Berlín, 25,12; Odessa, 20,95; Buenos Aires, 17,05; Nueva York, 20,55; Chicago, 20,65; y París, 27 a 27,25.

En España el promedio de precio del trigo en los mercados reguladores es de 45,75 reales la fanega, ó sean 26,45 pesetas los 100 kilos.

En los mismos mercados resultan los precios medios siguientes: cebada, 32 reales fanega; centeno, 30, y avena, 21.

La carestía de los piensos ha obligado a muchos ganaderos a recurrir al maíz, que, por el beneficio arancelario que goza, resulta

económico en muchos sitios. En los puertos franceses se cotiza a 13,87 francos los 100 kilogramos.

ABONOS EN VERDE

El procedimiento de enterrar cosechas en verde para lograr la fertilización de los suelos cada día es más empleado en España, pues los labradores se van convenciendo prácticamente de los resultados beneficiosos que con él logran.

Este sistema tiene la ventaja de atender cumplidamente al mejoramiento del suelo en sus condiciones físicas, cosa de vital importancia, para el cultivo de secano sobre todo.

Las plantas más recomendadas para esta fertilización pertenecen a dos familias: una, la de las leguminosas, y otra, la de las crucíferas. En la primera están las alverjas, habas, altramuces, algarrobos, muelas y guisantes, y en la segunda, la mostaza, blanca y negra, y los rábanos silvestres. Según las experiencias practicadas por M. Dumont, las leguminosas, y especialmente el altramuz, son el abono verde más indicado desde el punto de vista de la nitrificación, por ser ésta más rápida, y la utilización del nitrógeno por la cosecha siguiente es más completa.

UN PREMIO IMPORTANTE

Se ha presentado al Parlamento chileno un proyecto de ley, por el senador Sr. Bulnes, creando un premio de 500.000 libras esterlinas al autor del procedimiento de extracción más perfecto de todo el nitrato que contiene el caliche mineral, de donde se obtiene aquel abono nitrogenado.

MANERA DE ABONAR LOS ARBOLES

El método ordinariamente empleado, consiste en utilizar los abonos químicos, los cuales se reparten alrededor del tronco y en la superficie que cubre las ramas. M. Cadoret critica este sistema en que dos principios fertilizantes no penetran en el terreno tan rápidamente como se le supone, haciendo sentir su acción lentamente. Así aconseja abonar por medio de una barra de hierro acodada y en punta, permitiendo hacer orificios que se llenan con abonos químicos mezclados y tomando las siguientes precauciones: 1.º, los abonos no deben perjudicar por su causticidad a las raíces, debiendo ser mezclados con tierra; 2.º, los orificios, en número de cuatro ó seis, deben ser muy profundos para contener la mezcla de abono, sin pasar la superficie del suelo; 3.º, los orificios deben cruzarse y estar distanciados a treinta centímetros del tronco; 4.º, la profundidad de los orificios se aumenta a medida que el árbol envejece.

Este sistema de abono produce, según Cadoret, resultados notables, y no es caro para los horticultores, pues dos hombres pueden abonar 80 frutales en un día.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS PARA GANADOS

La Asociación general de Ganaderos del Reino se ha dirigido en varias ocasiones a las Compañías de ferrocarriles solicitando la simplificación y rebaja de las tarifas de transportes, que se refieren principalmente a los intereses que ella representa.

Según los datos recogidos por dicha entidad, de enero a septiembre últimos el ganado lanar procedente sólo de Extremadura y Andalucía transportado por las líneas de Madrid Zaragoza Alicante y sus combinadas, hasta Valencia, con destino a Barcelona, ascendió a 2.500 pisos y las líneas de Cartagena y Alicante transportaron con igual destino 1.000 pisos.

De enero a noviembre, por las líneas del Norte y combinadas, hasta Zaragoza y con destino a Barcelona, se transportaron 2.500 pisos de ganado lanar.

En total ascendieron en ese plazo a 6.000 pisos de ganado lanar y 2.200 vagones de ganados vacunos y de cerda, los transportados solamente con destino a una plaza y exclusivamente por las líneas de dos Compañías.

Partiendo de estos datos y otros varios de capitales importantes, la Asociación someterá un estudio razonado a las Compañías de ferrocarriles, pidiendo una rebaja prudencial en las tarifas, sin que ello represente sacrificio grande para las Empresas, que pueden hallar ventajas por el aumento de tráfico.

¿Por qué perece un comercio?

La interesante estadística de Breadstreet atribuye a las siguientes causas el que perezca un comercio al detall:

De 100 comercios que cierran sus puertas: 60 es por inexperience, despilfarro ó abandono. (Falta de administración, en una palabra.)

20 por mala fe.

10 por especulación exagerada, y solamente 10 por verdadera desgracia.

Una registradora es el mejor remedio: auxilia a los que no tienen experiencia, enseñándoles un método moderno de administración; evita la prodigalidad, haciendo conocer todo el valor del dinero, é impide el abandono, por que obliga a un orden sistemático.

Informes gratis: Preciados, 11.

El Ayuntamiento y los empresarios de teatros

Ayer ha vuelto a visitar al alcalde la Comisión de empresarios de teatros y cines, compuesta de los Sres. Soriano, Escudero, Mezquita y Espinosa, y sin que sus manifestaciones al Sr. Ruiz Jiménez tuvieran el carácter de ultimátum, ofrecieron ir al concierto con el Municipio sobre la base del 35 por 100 de las localidades, manteniendo el alcalde su criterio de que contribuyesen sobre el 40 por 100.

Ignoramos lo que en definitiva acordarán los empresarios, aunque suponemos que llegarán al concierto con el Ayuntamiento.

No pensamos lo mismo respecto a la Empresa de la Plaza de Toros, pues el alcalde, según parece, aunque está animado de los

mejores deseos para llegar a un convenio con los empresarios de teatros, por estimar el teatro como una escuela de cultura, no opina lo mismo respecto a las corridas de toros, y es casi seguro que se niegue a concertar con la Empresa de la Plaza de Toros, estimando además que, cobrando directamente sobre el abono y la venta de localidades en taquilla, se beneficiarán las arcas municipales.

Enrique Valentí. Compra

papeletas del Monte de Piedad que convengan. Carretas, 35 (portal Joyería). Frente Correos.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicante, Franco, Libras.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Altos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio.

CIERRE DE PARIS

Table with columns: Exterior, 4 por 100, Franco, Brasil, 4 1/2 por 100, Rusa, Servio, Turco Unificado, Banco de Paris, Unión Parisien, Banco Español del Rio de la Plata, Banco Nacional de México, Banco Central Mexicano, Banco Unión Moscú, Nortes de España, Andaluces, Zaragoza, Riofinto, De Beers, Goldfields, East Rand, Cauchout.

Casa Valentín Marín

Chocolates, Cremas y Pastillas Suchard. PRECIADOS, 8.

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Relación de los opositores aprobados en el segundo ejercicio: 678. D. Manuel Dueñas Fernández, 110 puntos. 679. D. Bartolomé Dunjo Guitart, 102. 687. D. Ramón Durba Monserrat, 132. 688. D. Leopoldo Durillo López, 127. 700. D. Antonio Encinas Rodríguez, 78. 701. D. Miguel Enclo Ramírez, 114. 728. D. Manuel Esteban Álvarez, 124. 736. D. José Estrada Gassely, 127. 743. D. Juan Fabra Aguado, 90. 752. D. Aurelio Fernández Azuaga, 86. 758. D. José Fernández Muñoz, 42.

Modas masculinas

Los más nuevos géneros de punto para caballero y camisería de alta novedad se hallan en el reputado comercio de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores. Hay una infinita variedad de diversos artículos para caballero.

DE TELEGRAFOS

AUXILIARES FEMENINOS

Han sido destinadas: A Alicante, doña María de las Mercedes Pérez González y doña María del Carmen Parra Rubiños. A Elche, doña Balbina Cerdá Riu. A Almería, doña María de la Concepción Benito y Núñez, doña María de la Purificación Álvarez, doña Angeles Gómez Bordajo y doña Enriqueta Contreras Márquez. A Avila, doña Casimira Vicenta Carrero Iglesias. A Badajoz, doña Isabel Sánchez Viondi, doña Concepción Amor Lusarreta y doña Juana Ramos Mate. A Fregenal de la Sierra, doña María de las Casas y Pérez. A Mérida, doña María Azofra y Mura. A Barcelona, doña Aurelia Cosiño Pedrol, doña Rafaela Bordonas Luna, doña Dolores de la Cruz Casellas, doña Margarita Garau Riu, doña Teresa Riu Vallis, doña Luisa Estern Enebra, doña Natalia Cantí Aballe, doña Consuelo Muñoz Puig y doña Emilia Zornoza Llovet. A Bilbao, doña María Arés Ruiz de Santayana, doña María de los Angeles Jiménez Rodado, doña Antonia Azpitarte García, doña Catalina Lumberas Ramos y doña Aurelia Utrera Baños. A Burgos, doña Joaquina Rodríguez Cerezo y doña Consuelo Álvarez Rubio. A Cáceres, doña Maura Zorrilla Arenal. A Cádiz, doña Rafaela Raúl Ceballos, doña Felisa Ramos Marchante, doña Carmen Margarito del Pino, doña Caridad Tineo Fernández, doña Carmen Trigo Martos y doña María de la Concepción Panizo Rufino. A Jerez de la Frontera, doña Juana Sierra é Iglesias y doña Mercedes Posada y Santama. A Córdoba, doña Carmen Gutiérrez Ravé. A Coruña, doña Angela Fernández Mourillo, doña María Rodríguez Rodríguez, doña Dolores Gayoso Díaz y doña Luisa González Orduña. A Ferrol, doña María de Jesús Gutiérrez Cuevas. A Santiago, doña Natividad Molina Muñoz. A Cuenca, doña Elena Natividad Contreras Sanz. A Gerona, doña Matilde Leandra Ponce y doña Isabel Manero Arlega. A Gijón, doña María de la Cruz Sanz Rojo, doña Isabel Martínez Peña, doña Encarnación Sánchez Lema, doña Teodora Cob Balcena y doña Felicidad González Moreno. A Avilés, doña Fernanda Caballero Martínez. A Luarca, doña Petra Zubeldia Oilo. A Granada, doña Isabel Arroquia Villar y doña María del Pilar Prieto Aguilera. A Guadalajara, doña Cecilia Contreras Sepúlveda y doña Macaria Campos Muñoz. A Huelva, doña Isabel Suárez Penul y doña María de los Angeles Jordán. A Ayamonte, doña Carmen Vila y Ferrer. A Jaén, doña Juana Zagalas Jiménez. A Linares, doña María García Flores Moreno. A Lérida, doña Angeles Pleyán Condal. A Logroño, doña María del Carmen Ochagóna Martínez y doña Concepción de Loma Osorio y Ladrón de Guevara. A Haro, doña Carmen Antón Alonso. A Lugo, doña Dolores Rojas Sierra y doña Dolores Valdivieso Gómez. A Ribadeo, doña Juana Santos López. A Madrid, doña María López Espi, doña Juana Aranda Vergara, doña Pascuala María Burgos Fernández, doña Mercedes Pérez Iglesias, doña Elena Fernández Beltrán, doña Mercedes Herranz Vicioso, doña Enriqueta Muñoz y Ruiz Castillo, doña Dolores Aranda Vergara, doña Consolación García de Vinuesa, doña María Villa Zamora, doña María Angeles Perla Torrejón, doña Clotilde del Rey Jiménez, doña Paz Camiro Velázquez, doña Adela Rey Medina, doña Luisa Dorado Rodríguez, doña Cecilia Castañón, doña Micaela Castañón, doña Matilde Gómez de la Llamasa, doña Bonifacia Agunaga y doña Jorja Vicenta Gómez. Al Escorial, doña Eugenia del Rey y doña Amalia del Rey. A Málaga, doña Magdalena Díez Carrasco y doña Emilia Cambra Lagares. A Murcia, doña Francisca Ibáñez Martínez y doña Florencia Herrero Ayora. A Aguilas, doña Severina Díez Díez. A Lorca, doña Victoriana Manuela González. A Orense, doña Dolores Díaz de Laspra y doña Alfonso Imaña é Izurria. A Oviedo, doña María del Olvido Riego Martínez, doña Teresa Diego Martínez y doña Mercedes Ariznendi González. A Pola de Siero, doña Concepción Rodríguez García. A Palencia, doña Manuela Lengó Prieto y doña María Fernández Marín. A Palma de Mallorca, doña Mercedes Flot Ramón. A Las Palmas, doña María del Pino Toledo. A San Sebastián, doña Ascensión María Benedito Abad, doña María Encarnación Rubio Jiménez, doña Andrea Josefa Redondo Puebla, doña Ramona Yagüe Pascual, doña Julia Presentación Royo Casasús y doña Mercedes Mora Brul. A Irún, doña Elvira Bringas Carvajal. A Santa Cruz de Tenerife, doña Carmen Hernández Rodríguez y doña Juliana Vasco Martínez. A Santander, doña Angela Gómez Vicente, doña Candelaria Angela Gallardo Murguítio y doña Dolores Compaire Ealla. A Segovia, doña Felisa Caño Álvarez. A Sevilla, doña Dolores Serra Rodríguez y doña Angela Mendoza Ojeda. A Utrera, doña Mercedes González Vassallo. A Soría, doña Isabel Huet Palomar y doña Asunción Soría Montenegro. A Tarragona, doña Marta Prieto García y doña Luisa Canut Ascoiz. A Reus, doña Ana Albert Cornell.

A Teruel, doña Juana Lorenzo Saavedra y doña María Encarnación González y Páidal. A Toledo, doña Evangelina Dávila Nicolás. A Valencia, doña Amparo Ruiz Molina, doña María del Pilar López Martínez, doña Rosario Senis Almela, doña Isabel Millán Saiz, doña Elvira Rodríguez Lloseta, doña María del Carmen Díaz Fariere y doña Pilar Sánchez Blasco. A Gandía, doña Juana Fernández Hernández. A Valladolid, doña Pilar López Pérez, doña Julia Nieto y doña Felisa Mondés Lázaro. A Villagarcía, doña Magdalena Viñadé Ferrán. A Vigo, doña Manuela Julia García Serrano, doña María Rosario Claramonte Soriano, doña Aurora Medina Villanueva. A Tuy, doña Rosario Buseredas Lamadrid. A Zaragoza, doña Felicitá Antonia Martínez Ferrer.

El Chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídale en ultramarinos.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Visitas. Ayer se presentó al señor ministro de la Guerra el general de brigada Sr. Domingo y también se presentaron los coroneles directores de las Academias Militares, que esta tarde se reúnen con el general Martín Arruiz, para comenzar el estudio de las modificaciones que hay que introducir en los exámenes.

Fallecimientos. Han fallecido: en Cáceres, el médico primero D. Alvaro Román; en Madrid, el teniente coronel de Infantería D. José Fernández y el intendente de la reserva D. Antonio Merlo.

Eliminación de escuela. Se concede de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia Civil al primer teniente de Infantería D. Emilio López Carrillo.

Matrimonios. Licencia matrimonial al primer teniente de Caballería D. Antonio Abellán.

Indemnizaciones. Se deja sin efecto la real orden de 3 de junio de 1901, derogada en parte por la de 8 de octubre del año próximo pasado, sobre restricciones en las comisiones indemnizables.

Destinos. A la Subinspección de la primera región y Depósito de la Guerra son destinados el archivero tercero de Oficinas Militares D. Eusebio Rodríguez y oficial tercero del mismo Cuerpo D. Hedefonso Díez. Al ministerio de la Guerra son destinados el archivero tercero de Oficinas Militares don Justo López Lobo y el oficial tercero de Idem D. Gregorio Izquierdo.

Entrega de mandos. El general Marvá ha dado posesión hoy del mando del segundo regimiento mixto de Ingenieros, con las formalidades de ordenanza, al coronel Sr. Rodríguez Mourelo, y el coronel D. Cayo Azcárate se ha encargado de la organización del nuevo regimiento de Telégrafos.

Escuelas militares. En las localidades de las Cajas de recluta de la primera región se crean Escuelas militares para que en ellas reciban instrucción los reclutas que lo deseen y obtengan los beneficios que señala la vigente ley de Reclutamiento. La instrucción de Infantería y similares se dará en todas las Escuelas; la de Caballería, en Madrid, Alcalá y Badajoz; la de Artillería, en Madrid y Talavera de la Reina, y la de Ingenieros, en Madrid y Guadalajara.

ASUNTOS DE MARINA

Recompensas. Se concedió la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, al primer teniente de Infantería D. José Berrocal.

Licencias. Concedíase al alférez de navío D. Edmundo Sanjuán.

Destinos. Confiérase destino activo a los primeros médicos D. Santiago Casares y D. Joaquín Sánchez.

Escuela Naval. Fue destinado a la Escuela Naval Militar el primer médico D. A. Núñez Buhigas.

Ayudante. Nombróse ayudante personal del inspector general de Infantería de Marina al capitán del mismo Cuerpo D. Eduardo Ordóñez.

Excedencia. Se dispuso pase a la situación de excedente forzoso el astrónomo, jefe de segunda, don Antonio Sotelo.

Capellán. Al cesar en su destino el segundo capellán de la Armada D. Francisco Tamayo, queda agregado a la Tenencia Vicaria del Apostadero de Ferrol.

Fallecimiento. Ha fallecido en Gandía, donde desempeñaba el destino de ayudante de dicho distrito, el capitán de corbeta D. Carlos Butrón.

El «Osado». Ha efectuado pruebas, con buen resultado, el contratorpedero «Osado».

Movimiento de buques. Salíó de Ceuta el cañonero «Laya», y de los Caños de la Carraca el «General Concha».

Fundó en el Grao el cañonero «Temerario».

Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Digestión dolorosa

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y á veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Bixir Estomacal de Saiz é Carlos.

VIAGE DEL MINISTRO DE MARINA

Llegada del Sr. Gimeno. CADIZ. (Jueves, tarde.) En el expreso na llegado a San Fernando el Sr. Gimeno. A su paso por las estaciones de Jerez, Puerto de Santa María y Puerto Real, fué saludado por numerosas Comisiones, que presidían los alcaldes respectivos.

Una intervión. Fui hasta Lebrija para esperar al ministro, y durante el trayecto logré hablar con el señor Gimeno. —Vengo a San Fernando—me dijo— a inaugurar en nombre de S. M. el Rey la Escuela Naval, y además a realizar un viaje de investigación, visitando el arsenal de la Carraca y los barcos, para llevarme datos exactos a Madrid y resolver lo más oportuno y conveniente.

—¿Accederá usted a la petición de no vender la «Numancia»? —Escucharé las opiniones de todos y veremos lo que conviene. —¿Insiste el Gobierno en la construcción de la segunda escuadra? —Ciertamente. Seguramente será el primer proyecto que presente el Gobierno al reanudar las sesiones de Cortes.

—¿Cuándo se reanudarán las tareas parlamentarias? —Es imposible por ahora fijar la fecha exacta, pero seguramente tardará algo. Añadió el Sr. Gimeno que conferenciará hoy con el general Pidal y estudiará el proyecto de construcción de la segunda escuadra, y se asesorará de la Junta técnica, en Madrid, ante de resolver sobre las construcciones de barcos en la Carraca y otros asuntos relacionados con la Marina, incluso de los planes a favor de las clases subalternas de la Armada.

—¿Cree usted—le pregunté—que volverá el Sr. Maura a encargarse de la jefatura del partido conservador, después de la reunión de la minoría celebrada ayer? —Lo ignoro; pero nosotros los liberales somos los que estamos más interesados en que no se rompa la cohesión y la unión del partido conservador.

El almuerzo. CADIZ. (Jueves, tarde.) En la Comandancia general se ha verificado el almuerzo en honor del ministro de Marina, asistiendo los generales de la Armada que indicó en telefonema anterior, el gobernador civil y el alcalde de San Fernando, Sr. Gómez Rodríguez.

En la Carraca. A pesar de la lluvia, el Sr. Gimeno, acompañado de las personas que asistieron al almuerzo, se dirigió a la Carraca, donde visitará el «Carlos V».

Comisiones. Han llegado nuevas Comisiones de Cádiz para pedir al ministro de Marina que visite la capital y los Astilleros gaditanos, donde se construyó el acorazado «Carlos V».

Varias noticias. CADIZ. (Jueves, noche.) El ministro de Marina y los generales de la Armada han visitado en la Carraca los talleres de cañones, en los que se construirán los del acorazado «Jaime I», buque de la segunda escuadra.

Después visitaron el «Carlos V», que hizo los honores de ordenanza. El Sr. Gimeno fué saludado por la oficialidad del buque. Al anochecer regresaron a tierra. El ministro de Marina ha telegrafiado a S. M. el Rey y al Presidente del Consejo de Ministros.

Mañana irá el Sr. Gimeno a Cádiz, desde donde marchará a San Fernando en automóvil. Pasado mañana irá temprano a Jerez, donde ha sido invitado a comer por el Sr. González Ontoria.

Los brindis del banquete. CADIZ. (Jueves, noche.) Al final del banquete en honor del ministro inició los brindis el alcalde, Sr. Gómez Rodríguez, quien ofreció el banquete al Sr. Gimeno en elocuentes frases por haber venido a inaugurar la Escuela Naval, plantel de jóvenes estudiosos que, seguramente, continuarán las glorias de la Armada española en las cubiertas de la potente escuadra que construye España.

Terminó el alcalde brindando por el Rey, la Marina, el Ejército, la Patria, el ministro y Pidal. (Aplausos.) Contestó el Sr. Gimeno dándole las gracias al Ayuntamiento y noble pueblo de San Fernando. Añadió dejaba para mañana en el acto de la inauguración de la Escuela Naval lo que siente por la Marina y lo que tiene que decir en nombre del Gobierno.

Finalizó dando muchas gracias al ilustre alcalde de San Fernando por sus patrióticas frases y siempre conservará grato recuerdo del acto. Hubo otros brindis todos entusiastas.

Baile en el Casino. CADIZ. (Jueves, noche.) Se está celebrando el baile en el Casino de San Fernando en honor de los alumnos de la Escuela Naval. Hubo «champagne» de honor y animación extraordinaria, dando realce soberbio bellísimas damas de la buena sociedad, que lucían espléndidas «toilettes» y joyas.

Aménizó el acto la música de Pavia. Regreso del ministro. Hasta pasado mañana no saldrá para Madrid el Sr. Gimeno. Pasará todo el día en San Fernando conferenciando con el comandante general del apostadero y otros generales, y mañana irá a Cádiz, donde se le prepara un gran recibimiento.

Por la mañana. CADIZ. (Viernes, mañana.) El ministro se levantó temprano y celebró una extensa conferencia con el Sr. Pidal para tratar de la futura escuadra y de las necesidades del Arsenal de la Carraca.

Luego asistirá a la inauguración de la Escuela Naval, donde esperan los generales, jefes y oficiales de la Armada. En San Fernando reina gran alegría con motivo de la inauguración de la Escuela. El edificio del Ayuntamiento y las casas particulares están engalanadas y los tranvías circulan adornados vistosamente.

Una banda de música ha recorrido las calles. QUERO

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al coronel Sr. Fernández Silvestre. Permaneció largo rato conversando con el Monarca.

El señor marqués de la Torrecilla está ya fuera de peligro, de lo cual sinceramente nos alegramos. Ya se han retirado las listas en el domicilio del jefe superior de Palacio.

RECEPCION DIPLOMATICA. Al medio día presentó sus credenciales a Su Majestad el ministro de Méjico, Sr. Icaza, que tantas simpatías cuenta en Madrid. Fué a Palacio en un coche de París, acompañado del señor conde de Pie de Concha y del personal de la Legación.

Vestía de uniforme el Sr. Icaza, cruzando su pecho la banda de Isabel la Católica. El acto se verificó en la antecámara, hallándose con Su Majestad el ministro de Estado, el marqués de Viana, el jefe de la Casa Militar, el marqués de Castelar y el mayordomo de semana Sr. Suárez Cuanes.

El Sr. Icaza, al hacer entrega de sus credenciales, pronunció breves frases, diciendo que tenía a verdadero honor venir a España a concluir su carrera diplomática. Su Majestad le acogió muy benévolamente y acompañó al Sr. Icaza a las habitaciones de la Reina Doña Victoria, donde el referido diplomático ofreció sus respetos a la augusta señora.

El concierto con los salchicheros. También ha visitado al alcalde una Comisión del gremio de salchicheros, para ver de llegar a un concierto sobre el impuesto de carnes y embutidos. Según parece, los salchicheros ofrecen ya siete millones; pero como la recaudación es mayor y se presentan algunas dificultades para conceder al gremio las facultades de investigación que necesita, el alcalde llevará el asunto a la Comisión para que lo estudie y emita su parecer.

Los pavimentos. En la semana próxima se celebrarán varias sesiones extraordinarias para aprobar el proyecto de pavimentación y las bases para el empréstito que habrá de hacer el Ayuntamiento con la garantía del Gobierno, con objeto de llevar el asunto a las Cortes cuando éstas reanuden sus sesiones.

Para evitar la suciedad de las calles. La inobservancia de las Ordenanzas municipales por los dueños de los volquetes destinados a la conducción de escombros, en cuanto se refiere a los carros que carecen de las necesarias tablas de contención, ha sido objeto de denuncia formulada por un señor concejal, estimando que la suciedad de las vías públicas obedece en gran parte a que, cargados aquéllos con exceso, van derramando su contenido y convirtiendo las tierras verditas en barro, en la época de lluvias.

En su vista, el alcalde ha encarecido a los tenientes de alcalde la necesidad de adoptar las medidas que estimen convenientes, en evitación de los perjuicios y molestias que con tan lamentables hechos se vienen cometiendo. Alcantarillado. El Ayuntamiento ha acordado anunciar suabasta pública para contratar la construcción de un trozo de alcantarilla visitable en la calle del Marqués de Urquijo, trozo comprendido entre el paseo de Rosales y la calle de Ferraz, en el precio tipo de 8.092,65 pesetas y demás condiciones consignadas en los pliegos y proyectos correspondientes.

La subasta se verificará el día 6 de febrero, a las doce de la mañana.

Canje de efectos timbrados. Terminado en 31 de diciembre último el ejercicio de 1912, y siendo distintos los valores municipales para el año 1913, se concede de plazo hasta el día 10 del mes de enero, para que los tenedores de sellos municipales y volantes para fe de vida puedan verificar el canje de los mismos.

Alistamiento de mozos. El alcalde ha publicado un bando anunciando que, hasta el 15 del corriente, se procederá en las Tenencias de Alcaldía, ante las respectivas Comisiones de quintas, a la formación del alistamiento de los mozos sujetos al servicio militar para el próximo llamamiento.

En observancia del art. 28 de la ley de Reclutamiento, se recuerda a los comprendidos en el 27, la obligación de hacerse inscribir en el alistamiento del punto en que residen, así como a los padres o tutores de éstos, para que se impongan de las responsabilidades en que incurrir por la falta de aquéllos.

Además cita los artículos de la ley relacionados con este asunto y los locales donde están situadas las Tenencias de Alcaldía, y que a continuación reproducimos, por considerarnos de interés: «Art. 12. Los individuos que no acrediten haber cumplido los deberes militares que por su edad y condiciones les haya correspondido, ó no estén exentos de responsabilidad, con arreglo a las leyes del Ejército, no podrán ser admitidos al servicio de la Administración del Estado, de las Provincias ó Municipios, ni de las Sociedades ó Empresas que con aquéllas tengan contrato ó subvención.»

Art. 27. Todos los españoles, al cumplir la edad de veinte años, cualquiera que sea su estado y condición, están obligados a pedir su inscripción en las listas del Municipio en cuya jurisdicción habiten sus padres ó tutores, ó ellos mismos si no los tuvieren, teniendo a la vez esta obligación los padres ó tutores, así como las personas ó autoridades de quienes dependan los mozos.

Los mozos que residan en el Extranjero, solicitarán su inscripción en el Ayuntamiento donde habiten sus padres ó tutores, ó en el de la última vecindad que éstos hubiesen tenido en territorio nacional, si no habitan en él, y a falta de los padres ó tutores, en el Municipio correspondiente al último domicilio de los propios interesados, antes de marchar al Extranjero. Los residentes en demarcación de Consulados, con autorización expresa para las operaciones de Reclutamiento, podrán inscribirse en ellos. De cada una de estas peticiones se librará el oportuno recibo al interesado para su resguardo y por sí la fuera necesario a los efectos de lo prescrito en el art. 31.

Art. 41. Los que habiendo dejado de ser comprendidos en el alistamiento del año que les corresponda no se presenten para hacerse inscribir en el inmediato, serán incluidos en el primero que se verifique después de descubierta la omisión, y clasificados como soldados si son declarados útiles, privándoseles del derecho a las excepciones legales que puedan presentar, así como el de solicitar prórrogas y la reducción del tiempo del servicio de que se trata en el capítulo XX, señalándoseles, por el orden correlativo de inscripción, los primeros números del sorteo en el alistamiento en que se incluyan, sin perjuicio de los castigos que determina el capítulo XXII de esta ley y de las penas en que puedan incurrir si hubiesen procurado su omisión con fraude ó engaño.

Art. 304. Los que omitan el cumplimiento de la obligación que tiene todo ciudadano de inscribirse en el alistamiento, serán castigados con la multa de 250 pesetas a 500 si los mozos fueran habidos, y con la de 500 a 1.000 en caso contrario, abonándoseles los padres ó tutores.

Art. 305. Los que con fraude ó engaño procurasen su omisión en dicho alistamiento, caso de resultar inútiles para el servicio cuantos sean alistados, sufrirán arresto de un mes y un día a tres meses, y la multa de 50 a 200 pesetas, que impondrá el Tribunal correspondiente. Caso de insolvencia de la multa, sufrirán la prisión subsidiaria que proceda.

Art. 317. Los dueños, directores, gerentes ó administradores de Empresas ó Sociedades que tengan contratos con el Estado, las Provincias ó los Municipios, si admiten a su servicio individuos que no acrediten haber cumplido sus deberes militares, incurrirán en la multa de 50 a 1.000 pesetas por cada individuo colocado, y las Empresas nacionales de vias marítimas que les den destino ó embarquen como pasajeros para salir de España, serán multadas con 1.000 pesetas la primera vez y con 2.000 en los casos de reincidencia, sufriendo la prisión subsidiaria en caso de insolvencia.

Las Tenencias de Alcaldía de los distritos están situadas en los siguientes puntos: Centro, plaza de la Constitución, 3, tercera Casa Consistorial. Hospicio, calle de Santa Brígida, 3. Chamberl, plaza de Chamberl, 7. Buenavista, calle de Olózaga, 1. Congreso, costanilla de los Desamparados, 15. Hospital, calle de la Cabeza, 9, principal. Inclusa, calle de Juanelo, 20. Latina, calle de San Isidro, 5 y 7. Palacio, calle de Cadarso, 7 (antes Isla de Cuba). Universidad, calle de Alberto Aguilera, 3.

LOS TEATROS

Real. — Pasado mañana, domingo, en la primera función del segundo abono de funciones de tarde, se cantará la popular ópera de Meyerbeer Los Hugonotes. No es menester ponderar de nuevo la excelente interpretación que esta obra obtiene por todos los artistas que en ella toman parte. Baste sólo recordar el éxito clamoroso que alcanzan en cada audición los insignes artistas Cecilia Gagliardi y José Palet.

Cada representación de Los Hugonotes ha superado en éxito a la anterior. El público, unánimemente, premia con delirantes ovaciones la admirable labor de los eminentes intérpretes de Valentina y Raúl. Español.—El viernes, a las cinco, función especial de tarde, poniéndose en escena, a petición del numeroso público que no puede asistir a las de noche, la gran obra, éxito de la temporada, el inspirado drama del genial Guimerá La reina joven.

El sábado, en función de noche, a las nueve y cuarto, tendrá lugar el restreño de la preciosa comedia del inmortal Rojas, refundida por D. Tomás Lucena, Amo y criado. Comedia.—El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la comedia «Madame Pepita» y el paso de comedia «Herida de muerte».

Por la noche, primera representación en esta temporada de la comedia eminentemente cómica, de gran éxito, «Genio y figura». —El lunes termina el plazo concedido a los señores abonados para recoger sus palcos para los bailes de máscara. Desde el martes se venderán al público los pocos que queden disponibles.

El primer baile se celebrará el sábado 18 del corriente. Es grande la animación, a juzgar por la gran demanda de billetes. Martín.—El viernes, y en la sección de las diez, se verificará en este teatro el estreno de la humorada cómica, en un acto, cuatro cuadros, or'ginal de Ricardo Arranz y música de Roberto G. Ortells, titulada Gente de abrigo.

La revista Epidemia nacional continúa dando llenos, siendo aplaudidos todos los números que consta la partitura. Salón Madrid.—Han verificado sus debuts con gran éxito en este Salón Cleopatra, que hizo gala de poseer grandes facultades artísticas en sus danzas exóticas, cuya presentación es de mérito indiscutible, siendo muy celebrada, y Las Hermanas Rosas, bellísimas bailarinas españolas, que escucharon muchos y muy merecidos aplausos.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 10 de enero de 1913. Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various denominations.

PREMIADOS CON 1.200 PESETAS

Table listing 1,200 peseta prizes. Columns include prize amount (1.200), winning numbers, and corresponding population locations.

99 aproximaciones de 1.200 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio primero. 99 ídem de 1.200 ídem ídem, para los 99 números restantes del premio segundo. 99 ídem de 1.200 ídem ídem, para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

**La reparación de Mussetta en este teatro** ha sido acogida con agrado por el público. La Preciosilla, en unión de La Chelito, cosechan muchos aplausos. Se pone en conocimiento de los abonados a palcos en el teatro Real de los reservados éstos hasta el domingo que se les reservarán el turno segundo al día 12, teniendo preferencia el turno segundo al primero, y éste al de tardes. Habiendo preguntado varios abonados si habiendo asistido a los palcos de frac, se hace se podrá asistir a algunas señoras han decidido concurrir vestidas como generalmente concurren a la ópera, y por lo mismo, en los palcos no reza el distras con el hombre. Se trata de un baile de gala eminentemente artístico, en el que el principal atractivo ha de ser la gran masa uniforme y luminosa que formará la mascarada en la espléndida sala y el contraste con los palcos, a los que asistirán las señoras escotadas y con la cara descubierta. Para circular por el patio, es obligatorio en el hombre el distras de payaso blanco y amarillo, y la toilette de estos colores las señoras.

**MOVIMIENTO DE POBLACION**  
**Nacimientos, matrimonios y defunciones**

El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes publica un estado de los nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en las provincias de España en el mes de julio de 1912. De esta estadística se desprenden los datos siguientes: Aumentan la cifra más alta de nacimientos las provincias de Barcelona, con 2.187; Madrid, 1.688; Valencia, 1.938; Coruña, 1.573; Sevilla, 1.565; y Badajoz, 1.448. Las cifras más bajas corresponden a las provincias de Soria, 395; Guipúzcoa, 463; Segovia, 483; y Alava, 490. El total de nacimientos fué 46.746. La nupcialidad está representada por las siguientes cifras, tomando las que indican mayor número de matrimonios, que son: Barcelona, 608; Valencia, 540; Madrid, 511; Murcia, 365; y Sevilla, 356, y también las que registran menos, que son: Guadalajara, 68; Avila, 58; Segovia, 46; y Alava, 39. El total de matrimonios fué 8.849. La mortalidad alcanzó la cifra total de 35.641, correspondiendo el mayor número de defunciones a Madrid, con 1.951; siguiendo Barcelona, 1.688; Sevilla, 1.334; y Valencia, 1.326. Las menores son Logroño, 330; Soria, 315; Guipúzcoa, 251; y Alava, 117. La proporción por mil habitantes de nacimientos fué: la mayor Jaén, 3,22, y la menor Tarragona, 1,73. La misma proporción de defunciones fué de 2,66 en Ciudad Real, y la menor Guipúzcoa, con 1,11. El total de población de España en 31 de julio era de 19.562.568.

**SUGESOS DEL DIA**

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: **CENTRO** Doctores Méndez y Vázquez Lefort. Trabajando en la calle de los Estudios, núm. 2, se produjo una herida en el pie izquierdo de albañil Ricardo Castillo, de veintidós años, domiciliado en la calle del Angel, núm. 17, tercero. —En la calle de las Tres Cruces, 8, se cayó casualmente Jesús González, de veintinueve años, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado. Después de curado pasó a su domicilio, Santiago, 1, tienda. **CHAMBERI** Doctores Ortiz y Morales. Ángel Osuna Vega, de cuarenta y cinco años, fué arrollado por su propio carro en el paseo de la Dirección. Resultó con una herida de pronóstico reservado en el pie izquierdo. —German Matilla fué socorrido por presentar síntomas de intoxicación por ácido carbónico, debido a haber respirado el tufo de un brasero. En satisfactorio estado pasó a su domicilio. **BUENAVISTA** Doctores Moreno y Sierra. Serapio Torres, de cincuenta y cuatro años, se produjo una herida en la frente, jugando con otros niños de su edad en la calle de Velázquez. **INCLUSA** Doctores Medina y Borréll. Antonio Vivas, de catorce años, se cayó de la bicicleta que montaba en la Ronda de Atocha, causándose una herida en la rodilla izquierda y contusiones en el pecho. —Ángel Costa Vilches, de cincuenta años, fué curado de una herida en el brazo derecho que se produjo trabajando en una obra de la calle de Mesón de Paredes.

**LATINA** Doctores Secane y Araoz. Agustín Medina, de oficio sastre, se produjo quemaduras de importancia con una plancha en el muslo derecho. —Augusto Conde se cayó de un carro en la plaza de la Cebada y se dislocó el pie izquierdo. —En la calle de la Cava Baja sufrió una caída casual la sirvienta Donosa Bedoyo y se fracturó el peroné izquierdo.

**Extravío de una cartera** Don Antonio Conrado Morales denunció en la Comisaría del Congreso que se le había extraviado una cartera que contenía 200 pesetas en billetes, varios décimos de lotería y documentos importantes.

**Accidente de trabajo.**

En la calle de San Lorenzo, núm. 15, se cayó de un andamio el albañil Juan Poriente, causándose heridas graves en la cabeza, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

**Los mantones de Manila.**

Un alquilador de mantones de Manila, establecido en la calle de Hortaleza, denunció a un sujeto que se llevó tres alquilados, y que todavía no ha vuelto.

**Denuncia.**

El dueño de una tienda de comestibles establecida en la calle de Valencia denunció a un dependiente que ha desaparecido en compañía de unos centenares de pesetas.

**Robo importante.**

Un senador vitalicio, título del reino, denunció anoche que de un armario de su casa le habían sustraído unos pendientes, solitarios de brillantes, valorados en 10.000 pesetas.

**ALCANCE POLITICO**

El ministro de Estado recibirá a la Prensa dos veces por semana, según se ha comunicado a los periodistas que hacen la información en dicho ministerio.

**GRAN MUNDO**

El marqués de Cerralbo está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido elegido de la Academia Española, por unanimidad, para ocupar la vacante producida por la muerte del Sr. Canalejas. Reciba nuestra sincera enhorabuena el ilustrado y erudito prócer. —El nuevo ministro de Méjico, Sr. Icaza, que ayer presentó sus credenciales a S. M. el Rey, asistió anoche a la representación del teatro Real, donde sus numerosos amigos le felicitaban muy sinceramente, celebrando el Asombrado de nuevo en Madrid, donde ocupó durante algunos años el puesto de primer secretario en la Legación de su país, que viene a dirigir ahora. Su gran cultura intelectual, su conocimiento de nuestras costumbres y de nuestra alta sociedad; las grandes simpatías que siempre ha demostrado a España, han de crear al nuevo ministro de Méjico un ambiente excepcional de simpatía entre los representantes del Cuerpo diplomático. Su bella y encantadora esposa, que todavía está en Biarritz con sus hijos, llegará en breve, para instalarse en la corte. —Madame Le Motheux y su hija la señora de Fernández de Henestrosa se han trasladado desde Biarritz a París. —Ha salido para Saint-Moritz el distinguido sportsman D. Manuel de Amézua. —Se encuentran en Montreux (Suiza) los señores de Vázquez Zafra. —La condesa de Velle, que ha estado enferma en París, durante un viaje que hizo a aquella capital desde Londres, se encuentra ya en convalecencia, y regresará en breve a la capital de Inglaterra, al lado del conde de Velle, que ocupa el puesto de consejero en nuestra Embajada. Mucho celebramos el alivio de tan amable dama. —Se encuentran muy mejorados en su estado de salud el marqués de Aguilar de Campoo y el marqués de Villamantilla de Peralas. —Ha fallecido en Madrid la Srta. Regina Alcalde de Zafra, hermana del distinguido escritor, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

**MADRIZZY.**

**DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA**

Una Comisión del Centro orgánico de derechos pasivos del Magisterio, presidida por el ex ministro Sr. Bugallal, visitó al señor López Muñoz para felicitarle por su nombramiento de ministro de Instrucción pública, y darle cuenta del estado en que se encuentra actualmente dicho Centro, exponiéndole los fondos con que cuenta, la buena administración de los mismos y la recta inspección que se ejerce. Por todo ello felicitó el señor ministro de Instrucción a la Comisión y muy principalmente a su presidente el Sr. Bugallal. Por no haberse celebrado el Consejo acunbrado en Palacio, a causa de la indisposición que retiene en cama al Presidente del Consejo, los ministros de Fomento y de Instrucción recibieron aviso telefónico de Palacio para que adelantaran ayer el despacho con Su Majestad, en vez de hacerlo hoy, como viernes; pero ni el Sr. Villanueva ni el Sr. López Muñoz pusieron nada a la firma del Rey.

**DEFUNCIONES**

Han fallecido en Madrid: D. Vicente Carvajal, 61 años, San Bernardo, 22. —José Alvarez, 60 años, Valencia, 4. —Manuela Fernández, 79 años, Princesa, 38. —Isabel Cruz, 15 meses, Conde de Aranda, 6. —Joaquín Collao, 75 años, Martín de los Heros, 14. —María Gómez, 62 años, Gonzalo de Córdoba, 5. —Vicenta Pérez, 71 años, Embajadores, 46. —Santiago Rojas, 19 años, General Lacy, 16. —Felicidad Redonda, 21 años, Lavapiés, 16. —María Muñoz, 76 años, Villanueva, 35. —Eladio Bachiller, 37 años, Agustín Durán, 3. —Carmen Brauneal, 38 años, Humilladero, 26. —Antonia Ramón, 59 años, Travesía del Conde Duque, 19. —Nicolás Cárdenas, 66 años, Castelar, 7. —María Sáenz, 83 años, Galileo, 10. —María Marrel, 88 años, paseo de Ronda, cuartel. —Baldomero Martín, 47 años, Miguel Servet, 4. —José Iglesias, 73 años, Mediodía Chica, 8. —Blasa Lozoya, 53 años, Ponzano, 11. —Antonia Perneva, 27 años, Madera, 6. —Juan Aguilar, 5 meses, Pacífico, 50. —Rita Bolaño, 4 años, Tabernillas, 15. —Valentín Muñoz, 2 años,

Abascal, 5. —Antonia Martín, un año, Dulcinea, 4. —Lucrecia Vivas, un año, Ciudad Real, 12. —Luisa Macule, 5 meses, Ponce de León, 9. —Victoria González, un año, Arrieta, 5. —José Sánchez, 3 años, plaza de Lavapiés, 8. —Jesús Cambrero, 2 años, Pacífico, 40. —Hermilia Guerrero, un año, Espíritu Santo, 31. —Francisco Fuentes, 3 años, Malasana, 11. —Aurora Sánchez, 45 días, Antonio Durán, 10. —Jesús Otero, 6 meses, Bravo Murillo, 150. —Margarita Arévalo, un año, Paseo Imperial, 7. —Enriqueta Fernández, 5 años, Serano, 16. —Soledad Sánchez, 2 años, Ferrocarril, 44. —Emilio Gómez, un año, Farmacia, 3. —Rita San Martín, 5 años, Mira el Sol, 16. —Teodoro Aróstegui, 11 días, Ilustración, 14. —Cristina Jordán, 86 años, Ronda, Asilo. —Ángela García, un año, Paloma, 14. —Enrique Sánchez, 2 días, Paseo de Santa María de la Cabeza, 47. —Ramón Rubio, 57 años, Hospital Provincial. —Ana Carro, 64 años, Idem. —Ángel Vargas, 62 años, Idem. —Concepción Villarreal, 18 años, Marqués de Urquijo, 16. —Paulina Machuca, 57 años, Ercilla, 12. —Concepción Cano, 3 meses, Paloma, 25.

**ALCANCE POLITICO**

El día de ayer ha sido poco fecundo en noticias. Dos ministros, los Sres. Alba y Luque, además del Presidente, se encuentran acatarrados. El señor conde de Romanones no saldrá en dos o tres días de su domicilio, a juzgar por las manifestaciones del médico de cabecera Sr. Cortezo. En el Congreso se ha hablado de la carta redactada por el Sr. Pidal y aprobada en la Asamblea conservadora, documento que se supone será entregado mañana al Sr. Maura, ya que ayer, cuando éste había regresado a última hora de la tarde, no hicieron otra cosa los Sres. Dato y Azcárraga que pedirle hora para visitarle y hacerle entrega de la misma. Se ha hablado asimismo de la reunión convocada en el domicilio del general Azcárraga para tratar del homenaje que se proyecta en honor del Sr. Maura.

**CUANTOS PRUEBAN LOS Guisantes Trevijano**

En círculos financieros se comenta muy favorablemente la actitud resuelta del señor ministro de Hacienda a evitar, en cuanto de él dependa, el agio a que se presta el tipo del cambio. Con ello, el Sr. Suárez Inclán continúa la línea de conducta que siguió su antecesor, Sr. Navarro Reverter, quien se vió obligado a intervenir constantemente el mercado de francos, con tanta prudencia como cautela, consiguiendo que los cambios no subieran, y no habría sucedido esto si el Sr. Navarro Reverter hubiese dejado de prestar la atención que le merecía cuestión tan importante como esa. El Sr. Suárez Inclán concede al asunto también una gran preferencia, y en la seguridad de que no hay otro medio tan eficaz como el empleado por su antecesor, no abandona la línea de conducta que éste siguió, manteniéndola con igual firmeza. En los círculos políticos se ha dicho que para la vacante de académico que existe en la Sección de Música de la de Bellas Artes de San Fernando es candidato el ex ministro D. José Fernando González, y se recordaba que esta distinguida personalidad, alejada de las luchas políticas, fué quien creó la Sección de Música en esta Corporación, en la que sólo existían las tres Secciones de las Artes denominadas Nobles. Por error aparece en las listas de concurrentes a la Asamblea conservadora el nombre del diputado a Cortes Sr. Domínguez Alfonso. Como es sabido, el Sr. Domínguez Alfonso ha estado afiliado siempre al partido liberal, y es uno de sus diputados más antiguos y que más han trabajado siempre por las ideas liberales. Sólo por un error de copia ha podido aparecer su nombre en las listas de los concurrentes al acto del partido conservador, pues el Sr. Domínguez Alfonso no ha cambiado de filiación política. A última hora de la tarde de ayer regresó a Madrid el Sr. Maura. A las nueve menos cuarto de la noche terminó la reunión conservadora en el domicilio del general Azcárraga. Asistieron a ella los Sres. Dato, González Besada, Sánchez Guerra, los Sres. Ibarra, de Bilbao y Sevilla, Burgos, Ossorio, Canals, Quejana, Aparicio, Silió y Calderón. En ella se han cambiado impresiones acerca de las noticias que los reunidos tenían sobre propósitos de los conservadores de España de rendir un homenaje al Sr. Maura. Los Sres. Dato y Azcárraga han asistido en concepto de oyentes, para recoger esas impresiones. No se ha tomado un acuerdo concreto, porque la última palabra en ese sentido la dirán los Sres. Azcárraga y Dato. Se cree que se dejará a la iniciativa de las provincias, y pudiera tal vez traducirse el homenaje en mítines u otros actos que tiendan a exteriorizar la simpatía y admiración con que el partido ve a su frente al Sr. Maura. A las Juventudes se las dejará proceder para esos efectos con una gran libertad, es decir, automáticamente.

**AGUA DE SOLARES**

Indicada para la neurastenia cardíaca.

**NOTICIAS GENERALES**

En cumplimiento de lo preceptuado en la ley Municipal, quedan expuestas al público, por plazo de ocho días, las listas de contribuyentes para la elección de la Junta municipal de asociados que ha de regir durante el corriente año, las que han sido distribuidas en 33 secciones. A 799.709 pesos, en títulos y acciones y dos grandes casas en la capital, asiendo el legado que ha hecho D. Benito Fernández en Buenos Aires para fundar allí una escuela católica. Atendiendo a que las conclusiones de la primera Asamblea de los Consejos diocesanos responden a las necesidades sociales en la actualidad y están además inspiradas por la experiencia diaria de la acción católica, se ha servido el cardenal primado de España darlas su aprobación, esperando, a mayor abundamiento, que las frecuentes relaciones entre la Junta central y los organizadores diocesanos unificarán y fortalecerán la acción común, con más particularidad en los críticos y por demás difíciles momentos actuales para la Iglesia, sus ministros y el pueblo creyente y fiel. Se da como cosa cierta la noticia de que en el año que acaba de entrar se establecerá, y confiará a una respetable corporación religiosa en Jerusalén, una sucursal del Instituto bíblico pontificio de Roma.

**AVISOS UTILES**

**AVISO IMPORTANTE**

La acreditada casa «Calzados La Imperial», con objeto de poder ofrecer al público los nuevos modelos de la próxima temporada, liquidará gran parte de sus existencias desde el día 7 hasta el 25 del corriente. Véanse precios en sus escaparates, Puerta del Sol, 13; Arenal, 1; Duque de Rivas, 4.

**Con verdadera complacencia**

han sido recibidas las cenas que a 2 pesetas sirve el Café-bar «Monopol», de diez de la noche en adelante, en sus elegantes y confortables salones, compuestas de consomé, ración de ricos flambres, pan y vino de Rioja. Postre de pastelería y café o té, a elección. El número de concurrentes a tan escogido «lunch» aumenta de noche en noche.

**Cartas de Luto**

¡Cuántas de ellas tienen su origen en un resfriado mal curado y degenerado en bronquitis, pulmonía, tisis o catarro gástrico y sus complicaciones! No obstante ¡es tan fácil evitar estas dolorosas consecuencias! Los Pellets del doctor Mackenzey, tomados al primer síntoma de resfriado o catarro, siempre lo curarán en 24 horas, evitando que el catarro degenera en estas enfermedades que a tantas familias llevan el luto. Los Pellets curan los resfriados sin necesidad de hacer cama ni de usar sudoríficos; reblandecen el pecho y facilitan la expectoración; son fáciles de tomar y no dañan el estómago más delicado. Son la medicina casera de invierno por excelencia. Caja Ptas. 1,50 en todas las farmacias.

**ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"**

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

esta mañana al Presidente del Consejo, encontrándole algo mejorado. La fiebre ha decrecido hasta el extremo de ser la temperatura casi la normal; pero tardará dos o tres días en levantarse por prescripción facultativa. El Consejo de ministros anunciado para hoy se ha suspendido por la indisposición del conde de Romanones. Según ha declarado el Sr. Alba, todavía no se ha ocupado el Gobierno de la combinación de alto personal. Interrogado el ministro de la Gobernación acerca de las declaraciones del Sr. García Prieto, que ha publicado un periódico de Barcelona, se limitó a contestar que no las había leído.

**AGUA DE SOLARES**

Indicada para la neurastenia cardíaca.

**NOTICIAS GENERALES**

En cumplimiento de lo preceptuado en la ley Municipal, quedan expuestas al público, por plazo de ocho días, las listas de contribuyentes para la elección de la Junta municipal de asociados que ha de regir durante el corriente año, las que han sido distribuidas en 33 secciones. A 799.709 pesos, en títulos y acciones y dos grandes casas en la capital, asiendo el legado que ha hecho D. Benito Fernández en Buenos Aires para fundar allí una escuela católica. Atendiendo a que las conclusiones de la primera Asamblea de los Consejos diocesanos responden a las necesidades sociales en la actualidad y están además inspiradas por la experiencia diaria de la acción católica, se ha servido el cardenal primado de España darlas su aprobación, esperando, a mayor abundamiento, que las frecuentes relaciones entre la Junta central y los organizadores diocesanos unificarán y fortalecerán la acción común, con más particularidad en los críticos y por demás difíciles momentos actuales para la Iglesia, sus ministros y el pueblo creyente y fiel. Se da como cosa cierta la noticia de que en el año que acaba de entrar se establecerá, y confiará a una respetable corporación religiosa en Jerusalén, una sucursal del Instituto bíblico pontificio de Roma.

**CUANTOS PRUEBAN LOS Guisantes Trevijano**

En la escuela de D. Francisco Gómez Rodolfo Yagüe publicada anteañoche, se cometió un error, poniendo primer aniversario en vez de segundo, puesto que dicho señor falleció el 11 de enero de 1911.

**ESPECTACULOS**

**EL CARTEL DE HOY**

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—5 (especial). La reina joven. PRINCESA.—9,99 (función popular). El misterio del cuarto amarillo. COMEDIA.—5. Concierto. 9,15. Herida de muerte y Madame Papá. PRICE.—9,90. El rey de las mánidas. APOLO.—6,90. La corte del porren y Trio Lara. 10,90. El tenorio musical y Trio Lara.—11,15. El arroyo. LARA.—6,80 (doble). Pueblo de las mujeres (dos actos) y La Argentina. 10 (sencillo). El cercado ajeno.—11 (doble). Las cacañas (dos actos) y La Argentina. ESLAVA.—8. Princesitas del dólar. 10,80. Los húsares del Kaiser. COMICO.—7 (sencillo). El amigo de la pipa. 10,80 (doble). Los hombres que son hombres... (dos actos). MARTIN.—(Día de moda).—6,15. La novia del torero.—7,15. Epidemia nacional.—10 (estreno). Gente de abril. 11,30. La novia del torero. NOVEDADES.—5,45. El gitanillo (estreno).—7. La Venus moderna.—9. El gólo de Guinea.—10,80. (Las pulcras viudas).—11,45. El banderín de la cuarta. CERVANTES.—4,30 (sección vermouth). Trampa y cartón (dos actos y varias películas). 9,45 (sencillo). Fortunato (tres cuadros).—11 (doble). Trampa y cartón (dos actos). GRAN VIA.—6. La peloma azul.—10. Amor de amor. PETIT PALAIS.—Desde las cinco y cuarto de la tarde, variado repertorio y estreno de películas. COLISEO IMPERIAL.—Dos grandes secciones de películas de 4,80 a 8,20 y de 9,99 a 1. Últimas novedades de las principales marcas de Europa y América. Todos los días cambio de programa. CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 1.—A las 2,30, gran matiné infantil con sorteo de preciosas juguetes y regalos a todos los niños. GRANTEATRO.—Sección continua de cinematógrafo de la tarde a 12,30 noche.—Cambio diario de programa. SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones de 4,80 a 12.—Jueves, matiné con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.—Intermedios amenizados por notable sexteto. Lunes, miércoles y sábados, a las diez de la noche, grandes bulles familiares y de máxima. PRINCIPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 a 12,30.—Nuevos programas a diario.—Lunes por la tarde, gran moda.—Jueves y domingos, matiné infantil con regalos. BENAVENTE.—4, gran matiné infantil con regalo de juguetes.—(Signal).—De 6 a 12,30, sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. IDEAL POLISILIO (Villanueva, 28).—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda. Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas. El director del semanario A. C. I. T., don Francisco Palomares, ha salvado de una muerte cierta a una anciana, que estuvo a punto de perecer abrasada en un incendio, ocurrido en una casa del barrio de la Feria, en Sevilla. La Prensa local tributa grandes elogios al Sr. Palomares, a los que unimos los nuestros. Para tomar acuerdos definitivos en el asunto de las Sociedades, se encarece a todos los médicos colegiados la puntual asistencia a la reunión que se celebrará el próximo sábado, 11 del actual, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos. Cumpliendo el acuerdo de la junta general celebrada el día 6 del actual, los señores vicepresidente, director administrativo, tesorero, contador, secretario general y vocales de la Junta directiva del Centro Nacional de Pro-

**AVISOS UTILES**

**AVISO IMPORTANTE**

La acreditada casa «Calzados La Imperial», con objeto de poder ofrecer al público los nuevos modelos de la próxima temporada, liquidará gran parte de sus existencias desde el día 7 hasta el 25 del corriente. Véanse precios en sus escaparates, Puerta del Sol, 13; Arenal, 1; Duque de Rivas, 4.

**Con verdadera complacencia**

han sido recibidas las cenas que a 2 pesetas sirve el Café-bar «Monopol», de diez de la noche en adelante, en sus elegantes y confortables salones, compuestas de consomé, ración de ricos flambres, pan y vino de Rioja. Postre de pastelería y café o té, a elección. El número de concurrentes a tan escogido «lunch» aumenta de noche en noche.

**Cartas de Luto**

¡Cuántas de ellas tienen su origen en un resfriado mal curado y degenerado en bronquitis, pulmonía, tisis o catarro gástrico y sus complicaciones! No obstante ¡es tan fácil evitar estas dolorosas consecuencias! Los Pellets del doctor Mackenzey, tomados al primer síntoma de resfriado o catarro, siempre lo curarán en 24 horas, evitando que el catarro degenera en estas enfermedades que a tantas familias llevan el luto. Los Pellets curan los resfriados sin necesidad de hacer cama ni de usar sudoríficos; reblandecen el pecho y facilitan la expectoración; son fáciles de tomar y no dañan el estómago más delicado. Son la medicina casera de invierno por excelencia. Caja Ptas. 1,50 en todas las farmacias.

**ESPECTACULOS**

**EL CARTEL DE HOY**

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—5 (especial). La reina joven. PRINCESA.—9,99 (función popular). El misterio del cuarto amarillo. COMEDIA.—5. Concierto. 9,15. Herida de muerte y Madame Papá. PRICE.—9,90. El rey de las mánidas. APOLO.—6,90. La corte del porren y Trio Lara. 10,90. El tenorio musical y Trio Lara.—11,15. El arroyo. LARA.—6,80 (doble). Pueblo de las mujeres (dos actos) y La Argentina. 10 (sencillo). El cercado ajeno.—11 (doble). Las cacañas (dos actos) y La Argentina. ESLAVA.—8. Princesitas del dólar. 10,80. Los húsares del Kaiser. COMICO.—7 (sencillo). El amigo de la pipa. 10,80 (doble). Los hombres que son hombres... (dos actos). MARTIN.—(Día de moda).—6,15. La novia del torero.—7,15. Epidemia nacional.—10 (estreno). Gente de abril. 11,30. La novia del torero. NOVEDADES.—5,45. El gitanillo (estreno).—7. La Venus moderna.—9. El gólo de Guinea.—10,80. (Las pulcras viudas).—11,45. El banderín de la cuarta. CERVANTES.—4,30 (sección vermouth). Trampa y cartón (dos actos y varias películas). 9,45 (sencillo). Fortunato (tres cuadros).—11 (doble). Trampa y cartón (dos actos). GRAN VIA.—6. La peloma azul.—10. Amor de amor. PETIT PALAIS.—Desde las cinco y cuarto de la tarde, variado repertorio y estreno de películas. COLISEO IMPERIAL.—Dos grandes secciones de películas de 4,80 a 8,20 y de 9,99 a 1. Últimas novedades de las principales marcas de Europa y América. Todos los días cambio de programa. CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 1.—A las 2,30, gran matiné infantil con sorteo de preciosas juguetes y regalos a todos los niños. GRANTEATRO.—Sección continua de cinematógrafo de la tarde a 12,30 noche.—Cambio diario de programa. SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones de 4,80 a 12.—Jueves, matiné con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.—Intermedios amenizados por notable sexteto. Lunes, miércoles y sábados, a las diez de la noche, grandes bulles familiares y de máxima. PRINCIPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 a 12,30.—Nuevos programas a diario.—Lunes por la tarde, gran moda.—Jueves y domingos, matiné infantil con regalos. BENAVENTE.—4, gran matiné infantil con regalo de juguetes.—(Signal).—De 6 a 12,30, sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. IDEAL POLISILIO (Villanueva, 28).—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda. Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas.

**ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"**

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.



# KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso. Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago e intestinos.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA Lechería y Pastelería. 12 - MONTERA - 12

## "EL DETECTIVE MODERNO"

Oficina Internacional de Detectives. Esta casa, además de los servicios de investigación y vigilancia particulares para toda España y al extranjero, dispone de un numeroso personal técnico, para encargarse de la vigilancia especial de casas de Comercio, Bancos, Ferrocarriles, etc.—Consultas a domicilio. On parle français, English spoken. Si parla italiano.—Man spricht Deutsch. Unica Agencia en España: General Castaños, 4, Madrid. Teléfono 4.209.

**CATARROS** antiguos y recientes. **TOSES, BRONQUITIS** CURADOS RADICALMENTE por la **Solución Pautauberge** que procura **PULMONES ROBUSTOS** y preserva de la **TUBERCULOSIS**. L. PAUTAUERGE, COGNAC-BOURBON.

**Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA** Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas. **PLAZA DE CASTELAR, 5** Teléfono 1.048. **PRECIOS** 600 kilos de yeso negro corriente... 8,00. 1.000 kilos... 9,00. 1.500 kilos... 1,25. **Oficinas administrativas ALMIRANTE, 16, bajo izquierda** TELÉFONO 2.381.

**Academia A. Ortiz de Zárate** Medicina Farmacia, Derecho, Carreras especiales. Clases por ayudante Universidad.—Internos y externos—SIVA, 10. **NEGOCIO** seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS rentan en el mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

**RODRIGUEZ, HERNANDEZ Y COMPAÑIA** 33, MONTERA, 33. Esta casa, por dejar en absoluto la confección, abre desde el próximo lunes una gran exposición de todas sus existencias en los salones interiores para realizar hasta fin de mes todos los abrigos, trajes, faldas blusas y, en general, toda clase de confecciones a precios increíbles. Para facilitar las operaciones tendrá acceso el público a dicha exposición por el portal de la casa. 33, MONTERA, 33.

**CINCO MIL DOCENAS** de plátanos, superiores, a 75 céntos. una. Mandarinas, a 50 céntos. Plaza del Carmen, puestos 4, 5 y 6. Teléfono 3.596. **LA INTERNACIONAL** Compras, Ventas e Hipotecas de fincas en Madrid y provincias.—Sección especial de administración de fincas. Horas: De 5 a 8. Precios: 19, 2.

**AYUDANTES Y SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS** Clases por profesorado competensísimo del Cuerpo de Ayudantes. Internado y dirección a cargo del Sr. Torres Espejo, presbitero.—Travesía de Trujillos, 2.—Madrid.

**OPOSICIONES A JUDICATURA** Prep. completa teórico-práctica a cargo de los Sres. Gullón, G. Prieto, Bocos, Adán y Bordona.—Acd. Leones, 1, 1.º

**RETALES** de paños LIQUIDO, para trajes, vestidos y abrigos.—Farmacia, 6, 1.º **JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU** de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Fatiga, Opresión, etc. Frascos de 1 y 2 pesetas.—Atocha, 35 (frente a Relatores.)

**EL SEÑOR D. Vicente de Gregorio Yuste** DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. Ha fallecido el día 9 de enero de 1913. R. I. P. Su socio D. Jesús Galán; tío D. Manuel Yuste; hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 10 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Cádiz, 7, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por cuyo favor quedarán agradecidos. El duelo se despide en el cementerio.

**RUBIO.**—Concepción Jerónima, 3.



# Animator

## PSCHORR-BRAU

(GERVEZA PSCHORR) MUNICH

MARCA ORIGINAL

Sólo se expende en enero, febrero y marzo.

Expedición a todos los puntos del mundo.

Su demanda va aumentando cada día.

Para los encargos, dirigirse directamente a la fábrica.

SE NECESITAN REPRESENTANTES



**¡¡AVISA!!** a los que esperan, que llegó el vagón de sus preciadas botellas Thermos Thermarin para conservar las bebidas, de medio litro a 3 pts. 90 cts. **¡RESPONDE!!** de sus utensilios de cocina irrompibles y de sus baterías completas a 58 pesetas. Filtros higiénicos y cafeteras. Calefacción práctica y transportable por petróleo. 50 modelos de caliente pies y calentadores de todas clases. Precios fijos baratos. Antigua Casa María.—12 Plaza de Harineros, 12, esquina a San Felipe Neri (Ojo) Únicamente Marín.

**Cajas vacías** Vendó. Plaza de las Cortes, 6. **Vaquetas** se elijan las más higiénicas de Madrid, Pacifico, 48.

**LA SEÑORA Doña Tomasa del Valle DE VALLE** Falleció el 10 de enero de 1867. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 11 del actual en la parroquia de Santa Cruz de esta corte por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su hijo D. José Eduardo del Valle, su hija política doña Visitación D. Uranga y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. (7)

**La Prensa** AGENCIA DE ANUNCIOS. DE RAFAEL BARRIOS. CARMEN, NUMERO 18 MADRID.

**MONTE DE CAZA** Deseo arrendar o comprar próximo estación ferrocarril carretera. Ofertas por carta Sr. DELBREL, ESPOZ Y MINA, 84, MADRID.

**EL SEÑOR D. Vicente de Gregorio Yuste** DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. Ha fallecido el día 9 de enero de 1913. R. I. P. Su socio D. Jesús Galán; tío D. Manuel Yuste; hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 10 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Cádiz, 7, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por cuyo favor quedarán agradecidos. El duelo se despide en el cementerio.

**ANUNCIOS** Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en **LA SOLUCION** Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. MADRID. PEDID TARIAS GRATIS **Propagandas especiales** **Combinaciones económicas** **REPRESENTANTES** Se necesitan en toda España. Buena comisión. Dirigirse a J. Nieto, calle Universidad, núm. 47, Barcelona.

# POLICIA

**PEELE** AUTOMASSAGE LIQUIDE. **MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO DEL SABIO PROFESOR DR. LEHMAN** Este preparado es el único que, sin pintar, da al cutis blancura natural. No hay otro que quite por completo arrugas, manchas y erupciones. Sólo este ha conseguido rejuvenecer de manera natural. **Pesetas 10 el frasco.** Madrid: En las principales perfumerías.—San Sebastián: Simón Echevarría é Hijos, 5, plaza de la Alameda; 2, San Jerónimo, y 13, Embeltrán.—Cádiz: Perfumería Ideal.—Sevilla: Bazar Sevillano.—Málaga: Antonio Barandiarán y C.º.—Francisco Alcántara.—Zaragoza: La Oriental.—Bilbao: Barandiarán y C.º.—Vigo: Droguería Pardo.—Santander: Villafranca y Calvo.—Valencia: Helodoro Lillo.—Valladolid: La Belleza.—Las Palmas: Lido.—Barcelona: Perfumería Lafont, Ideal, Sarriá, y Vicente Ferrar y C.º.—Almería: Perfumería Venus.—Palma de Mallorca: Perfumería Inglesa.—Havana: Celso Pérez.—Lisboa: Casa Godroy.—París: Galeries Lafayette. **DEPÓSITO GENERAL para España: MADRID, 31, Sagasta.** **POLVOS DE ARROZ "PEELE" FABRICADOS ESPECIALMENTE** **!!! Pesetas 5 y 10 la caja !!!**

**OMNIBUS Y BERLINAS** AT. **SERVICIO DE LOS FERROCARRILES** Para la estación del Norte PEDIDOS Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12. Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103. **NOTA.** Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del sero vici de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local. Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en las calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquella.

**PAPEL WLINSI** Soberano remedio para la rápida curación de las afeciones del pecho, tal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Hemadividos, de los Bermanos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 34, Rue de Seine.

**REPRESENTANTES** Importante Compañía francesa de Seguros contra Incendios necesita representantes activos, bien relacionados y solventes para las provincias de Alicante, Baleares, Burgos, Guadalajara, Palencia, Salamanca, Soria, Vigo, Zamora y Zaragoza. Dirigirse con referencias a D. I. Bondi, Mayor, 21, Madrid.

**EL ILMO. SEÑOR Don Francisco de Borja Carvajal Hurtado** de Mendoza Téllez-Girón y Ruiz de Olazu. CONDE FONTANAR, SECRETARIO DE EMBAJADA DE SU MAJESTAD, LICENCIADO EN DERECHO, MAESTRANTE DE SEVILLA, CONDESDORADO CON LA CRUZ DE TERCERA CLASE DE LA ORDEN DE FRANCISCO JOSÉ Y DE LA CORONA DE HIERRO DE AUSTRIA, OFICIAL DE LA DE LA CORONA DE PRUSIA. **FALLECIÓ EL DIA 11 DE ENERO DE 1912** Habiendo recibido la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda, hijos, madre, padres políticos, abuela política, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de San Ildefonso, el Sagrado corazón (calle de la Flor), San Luis Gonzaga y San Salvador, San Fermín de los Navarros, parroquia y convento de Franciscanos y Carmelitas de Zarauz, Reparadoras de Sevilla y Santa Eugenia de Biarritz y Exposición del Santísimo en el Oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Se han dignado conceder indulgencias los Excmos. y Reverendísimos Sres. Cardenales Prunovic de Su Santidad, Arzobispos y Obispos en la forma acostumbrada.

**AL PUBLICO** Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, GALONES Y **Papeletas** del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas. **CASA Central de Compras** 7 y 9, Postas, 7 y 9.

**DINERO** Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 8. Licenciado Letras Universidad de Francia, profesor de importante colegio francés en San Sebastián, tomaría a su cargo, vida en familia, centro población, joven de buena posición, para enseñar y dirigir sus estudios. Dirigirse: Paul Catinaud, Echalde, 10, San Sebastián.

**HIPOTECAS** Madrid y provincias; seriedad y reserva. Preciosos, 52, 1.º 12. Traducciones de idiomas. T Escalinata, 18, 1.º izda. **CAMAS DORADAS** legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.—Pinturas.—ESPOZ Y MINA, 6.

**EL EXCMO. SEÑOR D. Leoncio Torán y Herreras** EX SENADOR DEL REINO. **FALLECIÓ EL 2 DE ENERO DE 1913** Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. El funeral, que se celebrará el día 10 del corriente, a las once, en la parroquia de la Concepción, así como todas las misas que se digan el mismo día en la citada iglesia y el funeral que tendrá lugar el día 14 en la parroquia de Santiago, de Teruel, todas las misas que se digan en la iglesia de San Francisco, el citado día, el 15 en la de San Pedro, y el 16 en el Salvador, de dicha ciudad de Teruel, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su desconsolada esposa, doña Sofia de las Balcenas y Norzagaray; hija, doña Joaquina; hermana, doña Alejandra; hermanas y hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a los actos religiosos indicados. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Teruel han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

**SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO** COMPANIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO. **Capital: 25.000.000 de pesetas** Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturriay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldoa-Moreo) y LISBOA (Trataria). **ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS** Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente. Superfosfatos de nubes. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico anhidro. Nitrate de sosa. Glicerinas. Acido clorhídrico. Sales de potasa. Acido nítrico. **ABONOS COMPUESTOS** y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.—LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).—SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos. **AVISO IMPORTANTE.** Pídanse a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.—Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, Villanueva, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO.

**A. VALLEJO** FABRICANTE DE MUEBLES. Para comprar alcobas, comedores y silleros de tapicería visitad la Exposición de la Plaza Celenque, 1, ESQUINA A ARENAL. Exportación a provincias. **AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS** Academia preparatoria. Bola, 12, principal.

**SOLUCION BENEDICTO** de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL** Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conyuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, cefalea, migraña, escrofúlmulo, etc. Frasco, 2,40 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

**FOTOGRAFIA "SIUL"** Elegante instalación. Galería la más amplia y cómoda de Madrid.—Artísticos retratos.—Visidad su exposición.—Carrera San Jerónimo, 24.—Teléfono 3.901.—Hay ascensor.

**VINOS TINTOS** de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** EL CHEGO (Aizara) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes. **DEPOSITOS EN MADRID** D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 (Las Colonias). D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 (ant. 4 y 6). Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. **Aviso muy importante a los consumidores** Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

**SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA** Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envia tarifas a las personas que las piden. Se admiten esquelas de defunción y aniversario. **OFICINAS** 19—Montera—19 Teléfono 517.

**DINERO** Comercio, propietarios Madrid y prov., muebles y toda garantía. Mayor, 63, pl. 9 a 12. Arreglo motores. Relatores, 10. Callecida Pérez Aguirre. Ciel de mejores resultados. Precio: 0,75. De venta en todas las farmacias de España. **PAGO BIEN** Alhajas antiguas y modernas, perlas, piedras de color y toda clase de antigüedades.—ECHEGARAY, 13. **Grabador de moda** JULIO UCHA. Rótulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato. 33—Montera—38. **Ayudantes jurídicos**—mercantiles y mineros. Abogado especialista. R. Orbea, General Castaños, 9, Consultas, de 5 a 6.

**Afecciones de la Uretra** **Catarros vesicales** Especialidad. Con las capsulas Ophiopha de color penetrante al acción activa sobre el estómago. Precio Ptas. 4.— En todas las farmacias.